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Kegdhouwo 1

TIIEPKTKAIKOI TEAEXTEY

1.1 Ewaywywd

‘Eotw X yopoc Frechet (dnhadh o X elvon tomxd xuptdc ypouuinde YHpoc e UETpX p TéTold WOTE 0
(X,p) elvon TAAENG Xou 1 weTEXY p elvon avahholwtn we Tpog Tic uetapopéc). Evac yoouuxde xon cuveyhc

teheotic T X — X Yo Myetan unepxuxhixde av undpyel & € X TETOL0 WGTE TO GUVOAO
Orb(T,xz) = {T™(z) : n € N}

va ebvon uxvé 610 X. To z Ya Aéyeton t6Te UTEPXUXAXS Sidvuopa Tou T xan Yo cupforiloupe e HC(T) 1o
GOVOLO TWV LTEEXLXAXWY Blavuoudtwy Tou T. Ilpogavng av o T' elvon uTEEXLIAXOS TéTE 0 X lvor Bloryw-
plowog ondte OTory WAdUE Yo unepxUXAdTNTA Yo uToYéToude 6Tt 0 X elvon Saywplowog. Ytoadeponoolue

pior muxevi acohowdiar {25132, otov X xon opilouye Ta e€fc olvoha
E(jys,n) ={z: |[T"(z) — 5]l <1/s} j,s,n €N

6mou v xdlde z € X ouuPorilovye pe ||z v andotaon tou x and to 0. Edxola anodeuxvieton 6Tt

[c.olNe olNe o]

HCO(T) = ﬂ N U EG.sn).

s=1n=1
To cbvoro E(j, s,n) ebvar avoyté agob o T elvan ouveyfc. Enloncav z € HC(T) t6te Tz € HC(T) Vn €

N. "Apa 1 oxdhoudn duyyotouio toyLet:
elte HC(T)=0 % HC(T) =X.

Yuvende av o T elvor unepxuXAXOS TéTE Tar LTEEPULIAXE Sraviopata oynuatilouy Gs xar TuXVG UTOGUVOAO
tou X. Ilapatnpolue axoun 6t o T elvor umepxuxAixde av xon uévov av yia xde U,V avouytd un xevd
undpyetn € Nue T"(U) NV # 0. And tny nponyoluevn napatfionon éneta 6Tt av o T eivon opotopopgiopde
xon UTEPXUXGC TOTE xon o T 1 elvon umepxuxdhixde. Mo onuovtind tapathpnon etver ot av o X elvon
yopoc Banach xat o T : X — X evon unepxuxhixdc tote || T > 1. Hplv ddoouue napadelyporta TEToLwY

TEAEGTAOV ¥ o BLATUTOTOVUE Eva XELTAPLO Tou Yag e€aopalilel 0Tt évag TeENeo TS elvol UTEEXUXAIXOC.
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1.2 Boaowd dewpruotoa

To axdéroudo Vedpnua ogelieton otov J. Bes [6] xar toyvpornotel aodevéotepec Loppéc Tou xpttnpiou utep-

xuxh\xdTTaC oL onolee ebyoav arnoderyVel and toug C. Kitai [17], R. Gethner xou J. Shapiro [12].

Ochenpa 1.1 (Kerthpro Yrepxuxhixotntag ) FEotw X ydpog Fréchet ke T : X — X ouvexnis ypap-
uikn areixévion. ‘Eotw 6t vrdpyovr akolovdia guoikdy apidudy ni — oo ka1 tukvd vrooUvole Y, Z tou

X dote va wyvovr ta akélovla.
(a) {T"*} ovykhiver oto 0 otor Y.
(B) Ymdpxer axolovdia areikovioewy {Sy} Z — X dote:

(1) H{T™ S} ovykAivae onueaxd otny idz oto Z

(2) H {Si} ovyriver oo 0 onueakd oo Z.
Téte o T efvar vmepkvKAIKSS.

Amédeln

‘Eotww U,V avouytd un xevd. And tny tuxvétnta twv Y xou Z undpyouvv y € Y NU, z € ZN V. Opiloupe
v axohovdia xp =y + Sk(z) — y € U. "Apa tehxd n x) mepiéyetan 610 U. And 1 ypauuixdtnta Tou
T xon tic unodéoelg tov Yewpruartog énetan 6t T™ (zy) — 2z € V. Tuvendyeta ot undpyet n € N dote

T"(U) NV # 0. Eneton and nponyoluevn napathionon 6t o T eivon unepxuxdixoe. O

TN ydpouc Banach €youye emAtAéov to axdhouto mou elvar avdroyo tou Oewpripatog 1.1. xan opelieTan

otov PAutldvn

Ocwenua 1.2 (Flytzanis) Fotw X Siaywpiouos xapos Banach kar T gpayuévos ypaupukds tereotris
oto X. Eotw déu vrdpyovy xwpos Banach E, tedeotric K : B — X ka1 tedeotris V' oto E dote ot K,V

va 1kavorowoly tny efiowon TK = KV kai va woyUovy ta napakdtw.
(1) O K eivar ouumayris teAeotis pe Tukvr eikova.

(2) Yrdpyouvr tukvd vroovvoda X1,Y; tou E , ywnoiws atéovoa axolovlia Jetikdy axepaiwv (ny) kai
akodovtlia arnewxovivewv (B, ) : Y1 — E dote
(1) I'a kd0e x € X1, n akodovdia (V™ x)r>o ouykdiver aolevdis ato 0.
(n) Ia kde y € Y1 n akolovlia (B, y)r>0 ovykAiver aoOevds oo 0.
(m) Ia kdOe y € Y1 n axodovdia (V™ B, y)i>0 ovykAiver aolevds oo y.
Téte o T 1xavomoiel T vrodéoeis Tov kpitnpiov vrepkukAikdtntas. Eidikdtepa o T elvar vrepkukAikds.

EmmAéov av n akodovdia ny, eivai 6o to N téte o T eivar mizing , dnAadn ya kdle U,V avorytd un kevd

vrdpyet N € N dbowe T"U(\V #0Vn > N.



Amoédeln

‘Eotw X = K(X1). Eneildf to X7 ebvon muxvé xan o K €yer muxvi) exdva éneton dt 10 X elvon muxvd 610
X. Tw xdde x € Xy éyouye 61 V™ — 0. Apa n axohouvdia T (Kx) = K (V™ x) Yo cuyxhivel toyupd
6710 0. Eoww Yy = K(Y1). Téte av z € Yy ye z = K(y) xou oploouvye Sy, 2z = K(By,,y) éxoupe 6t n Sp, 2
ouyxAiver oo 0 woyvpd xou T™ S, — id oto Yy. "Apa o T wavomoel tic unodéoeic tov Oewpripatoc 1.1.

To urdhoito Yépoc Tov Yewphatog TPoXVTTEL and TNy anddelln tou Oewpruoatog 1.1. O

Ocwkenpa 1.3 (Godefroy-Shapiro [13] ) Eotww éuita |J (Ker(T — M), U (Ker(T — X)) napd-
[Al<1 [AI>1
yovy tukvoUs vndywpous oto X. Tote o T elvar unepkukA1kos.
Anédeln
Mapoatnpotye 6t T (x) — 0 v xdde @ € Ker(T — AI) ye || < 1. "Apa T™ — 0 o nuxvd UTOGUVORO TOUL
1

X.Av A e Cue |A] > 1 dote x € Ker(T — M) opilouye S(x) = s xou enexteivouye tov S ypauuixd 6To

span |J Ker(T — AI). At 1o Oedpnue 1.1 éneton to {nrodyevo.
[A[>1

Ocewpnpa 1.4 Eoww dut o T : X — X elvar vrnepkvkhixds. Téte kdle dvvopa tov X ypdeetar oav

dOpotopa 60 vrepkukAikdy davvoudtwy touv X.

Anédeln

‘Eow z € X. Opilovye ¢y : X — X ye ¢,(y) =z —y. Agob o T elvon urepuuxhndc 1o obvoho HC(T) ei-
v G5 muxvo. ‘Apa xon 10 .+ HC(T) agol ¢, elvon opowopopopde. ‘Eneton 6t to HC(T) ({z+HC(T)}
ebvon un xevé. Avy € HC(T){z+ HC(T)} t6te x —y € HC(T) xou 10 oupnépooya elvon TpoQavec.

To nponyoluevo Yedpnua expedler TNV YN YRUUUIXOTNTA TOU QUVOUEVOU TN UTEPXUXAXOTNTAC. Ev

YEVEL TO ddpoiopa BU0 UTEPXUXAXMY BLavUOUSTWY eV Elvor UTEEXUXALXO.

IIpétaom 1.1 (Bourdon-Feldman [8] ) Eotw T ouvexris ypaupikds teAeatis o€ tonikd kuptd F ydpo

X karx € X. Av to Orb(T,x) efvar kdnov mukvd tdte efvar Tukvd oto X.

Amoédeln

Yy anddeiln ypnowonoolue Toug axdhovious cuUBolopole
* Orb(T, z) = Orb(x)

*

H »xdeiot Mixn tou Orb(z) Ya cupPolileta pe clOrb(x).

*

To eowtepnd tou clOrb(z) ye clOrb°(x).

* Av P elvon 1) ouAoY Ghwy TV tohuwvipwy , S C Pxouy € X t61€ S(T) = {p(T) : p € S}, S(T)y =
{p(T)(y) : p € 5}

‘Eva x € X do Myeton xuxhixd vy tov T av 1o P(T)z elvor nuxvéd 610 X (dnhadt| to span{Orb(zx)}

ebvon Tuxvéd oto X).



‘Ectww 6t 10 Orb(x) elvon xdmou nuxvéd oto X, dnhadh clOrb°(z) # 0.

Brua 1. Av y € Orb(z) téte clOrb°(z) = clOrb°(y).

Amobdeln

IMpogavie clOrb°®(y) C clOrb°(x). To clOrb°(x) dwpéper and 1o clOrb°(y) oe nenepaouévo clvolo
HEHOVOUEVLDY OTuelwY oL dpa 1oy Vel 0 avTloTEoPOC EYHAELOUOC.

Brpa 2. Av y € Orb(z) téte 10 y elvan xuxhwd yio tov T.

Amobdeln

‘Eotw y € Orb(z). Téte ano 1o BAua 1 to Orb(y) eivon xdmou nuxvé xon eropévac agod Orb(y) C Orb(x) C
P(T)x éreton 6L 10 P(T)x ebvon xdmov muxvd. ‘Ouwc 1o P(T)x elvon ypopuixoc undywpoc tou X dpo ot
o P(T)~x mou éyeL un %evo eowtepd. ‘Enctan 61t 10 x elvan xuxhuxd yio tov T.

Brpa 3. To cupmifpwpa tou clOrb°(x) elvar T- avodolwTo.

Anédeln

Ané 7o Briua 1 unopolUe var avTiXATHo THOOVUE TO & PE OoTotodnrote dAAo otoyelo tng tpoytdc tou. To
clOrb°(x) etvon un xevé, avouytéd, xdde onuelo tou omolou elvor optaxd onuelo tov Ordb(z). Apa undpyet
onueto tou Orb(x) mou avixer oto clOrb°(x). Mnopolue howndy va unodécoupe 6t 2 € clOrb°(x). Eotw
6t 0 X \ dOrb°(x) dev elvon T-avolholwto, dnhady| undpyer y ¢ clOrb°(x) dote Ty € clOrd®(z). Av
y € clOrb(x) t6te y € I(clOrb(z)). Apa undpyer ¥ e y' ¢ clOrb(z) xu Ty € clOrb(z). Tuvendyeto
611 umopoUue va unodéoouue y € clOrb(z). Mnopolue axdun va urnodécouye bt y = p(T)x Yy xdmowo
p € P\{0}. Hpdypatt apod 10 z evor xwdxd v tov T 1o {P(T)x} ebvou nuxvéd ot0 X. Emeldn
y € X\clorb(z) éneton btL undpyer Toudvupo p wote p(T)z € X\clorb(z). Avuxahotolue 10 y pe

p(T)x. And tn ouvéyew tou T éneton bt
T(clorb(x)) C c(T(Orb(z)) C clOrb(z).
"Apa 1o clOrb(z) elvar avodholwto and tov T xou tepiéyer 1o Tp(T)x. Luvendyetor 6Tt
clorb(xz) D T"p(T)x = p(T)T" .
"Apa clOrb(z) 2 p(T)(Orb(Tz)). Malpvovtag xhewotéc Yixeg éneton bt
clorb(x) 2 p(T)clorb(Tx) 2 p(T)clOrb°(Tx) = p(T)clorb®(x)

omou 1 tedevtafa énetar ano to Briya (1). Ouwe x € clorb®(x), dpa and Ny Tponyoluevn oyéon Eneton
p(T)z € clOrb(z). 'Atoro.

Brjpa 3. T xéde pn undevixd nohuddvupo p o p(T') €yet muxvi| exdva.

Amoédeln

Ipogavae unopolye va unodécouue 6Tt p(z) = z — a. Anhady| tpénet vo detloupe 6Tt o T — al éyel Tuxvh
eoéva. ‘Eotw howmdy ot autd dev toylel. Tote and 1o Yedpnuo Hahn-Banach éneton 6t undpyer un
UNBEVLXS CUVEYES Yeauuxd cuvaptnotoxd A oto X mou undevileton oto ran(T —al) énou pe ran(T — al)
ouuBoiilovye Ty exdva tou T'—al. ‘Eneton étt A(T—al) = 0. Apa A(Orb(z)) = {a"A(z) n=0,1, ..} (%).
Enewdr; to A elvon un undevixd éneton amd to Yedpnua avowythe anewxdvione 6t to A(clOrb°(z)) elvon avor-

%16 610 C, un xevé xon dpo xdmou muxvé. Autd avtipdoxel pe Ty (k).
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Ou anodeifovye twpa to Yedpnua. Ipéner va del€ouue 6t clOrb(z) = X. 'Eotw du avtd dév woylet.
To x ebvar xwxhixé v tov T xou dpa 1o P(T)x elvoaw muxvé oto X. Tuvendyeton 6TL undpyel umo-
obvoho Q@ C P — {0} dote Q(T)z va elvor muxvé unocVoho Tou un xevod avorytod X — clOrb(x)
xau dpor Tuxvé vroclvoro tou X — clorb®(x) 1o omolo eivor T-avodlolwto and to BAua 3. Tuvende

Q(T)(Orb(z)) C X — clOrd°(z). Anbd n ouvéyew tou T €youye

X — clOrb(z) D Q(T)(Orb(z)) D Q(T)(clOrb(x)).

IEXTPIEMOY: p e P’ = P — {0} = p(T)x ¢ dclorb(zx)

Av Beydolue tov woyuplopd TOTE T0 Vewpnuo tpoxintel we ehc. To obvoko P'(T)x elvar ouvextixd xou
yedpeton we Zévn évwon twv G = P'(T)z N clOrd®(z) H = P'(T)z N X — clOrb°(x). Hpogpavic to G
ebvon avoryté oto P'(T)x xan and tov woyvpiowd to (o xou 10 H. ‘Ouwg xon ta 00 elvon un xevd ool

x€eG,Q(T)x C H. Avoro.

AnédeiEn woyvpiouov.

‘Eotw p(T)x € 9clOrb°(z) ,p € P'(T). Oewpolye 10 e&fc obvoro D = clorb®(z) U Q(T)x. To D eivon
uxvé 610 X 36t 10 Q(T)x elvon tuxvd oo cuumhipwua tou clOrb°(x). Eneldr to X — clOrb°(z) elvou
T avalhoiwto énetor 6t p(T)D = p(T)clorb®(x) Up(T)Q(T)x xou péhota p(T)Q(T)x C X — clOrb°(x).
HMapatnpotye 6t p(T)clOrd°(x) C X — clOrb°(x) agol p(T)x € 0clOrb®(x) = p(T)xcOrb°(x) C
X —cOrb°(z) = p(T)D C X — clOrb°(z). Avtipaon.

Ockenuo 1.5 (Ansari [1]) Eotwn € N, T : X — X. O T efvar vrekvkhikés av ka1 povov dv o T"

efvar vreprkvrkAikds. Mdhota o1 T ka1 T™ éyovr ta ida vrepkvkAikd Owaviopara.

Amédeln

Av o T™ elvon unepuwAwde tpogaveds elvor xan 0 T. 'Eotw 6t o T elvon unepxuxhixog xow n € N,z €
HC(T). Tapatnpotue 6t Orb(T,z) = Orb(T",x) U Orb(T",Tz) U ...Orb(T", T" 1x). "Apa undpyet
k €{0,...,n — 1} dote clOrb°(T™, T*x) # (. Anéd to Tponyoluevo Vedpnua cuutepaivoupe dTL 1 TpOYLS
tou TFz péow tou T" elvor TuxvA. Xpnowonoudviac 0 y eyovée 6t o T éyel muxvh exdva elxola
delyvouue 6TL 10 T elvon uTEEXLIAAS Yior Tov T,

Aro ta topanavew TEOoXUTTEL X TO ENOUEVO AMOTEAEGUA

Ochenua 1.6 (Ewaocio Herrero[15]) Av vndpyer {x1,22,....,xn} C X dote to avvoro Orb(T,z1) U

Orb(T, x3)... U Orb(T, x,,) elvar tukvd tote o T eivar vmepkukAikds.

Ocewpnpa 1.7 Eoww T ouvexns ypaupukn areikévion oe daywpiopo F ydpo X. Téte o T T elvar

unepkukAikos oto X @ X av kar pévov av o T wkavonolel tig vnobéoeis tov kpienpiov vnepkukAikoTnTag.
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Amoédeln
ITpogavie av o T wavoroiel Tic uto¥éoeic Tou xprtnplou LTEEXLXASTNTAS TOTE To (Blo LWoyDeL xou yia
©ovT®T o0 X & X. Eotww howmdv 61t o T @ T ebvar vnepuuxdxdéc oto X @ X xau éotw (z,y) €
Orb(T e T, X & X). Ou anodelZouye 61t 0 T wavornotel Tic unodéoeic Tou xpLTNElou LTEEXUXNXOTNTIC UE
Y =7 =0rbT,x).

Hapatnpolpe 6Tt yio xdde N > 1 1o ddvuopa (z, TNy) etvon utepxwduxé vy tov T & T. Eldixdtepa
yio xdde eploy) U tou 0 otov X unopolue va Beolue u € U dote 1o (x,u) va elvor UmepxuxAixd yLol Tov
ToT. Apa vy xdde k € N Boloxoupe ny, dote

1 1 1
el < o 1Tl < LI 1T = 2] < ¢

xau My gbvon yynolog ad&ouvoa.

Ané v deltepn oyéon éneton ot T — 0 onueoxd oto Y. Opllouue toug 8e€ud avtiotpopoug Sk Ue
Sp(T"x) = T ug, Sk : Z — X.

Ou Sy, ebvon xohd oplopévor bt & € HC(T) xou dpo to onuelor tov Orb(T, x) elvon Sapopetind ava d0o (v
800 otoyela Tne TpoyLdc HTav (Sl téte N Tpoytd Va Aoy teplodixy| , dpa tenepacuévn). Télog mopatneolue
ot

TS, (T"x) = Ty, = T T uy, — Tz

xadoe to k telvel oo dnepo yio xdlde n € N.
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1.3 Ilopadeiypata

Oa ddoovye Twpa Uepixd Tapodelypota UTEpXUXAXGY tekesTy. ‘Eotw H(C) o yopoc twv axepalwv

ouvapthoewy. Xtov H(C) opilouue tny e&rc petpwxh

sup{|f(2) — g(2)| : |2 < n}
L+sup{[f(z) — g(2)] : [z <n}

Vig € HC), d(f.9) =Y 5
n=1

Avédoya unopolue va oploouue andotacn 6tov xwpo H(G) twv avehuTixdy cuvapTAGEWY 0PLOHEVKY GTO
avoyté G. Lpdgovpe 10 G cav apuiurown évworn cuunaywy K, omou to K, anoteholv e€avtioloa
axohouda Tou G xou 0pllouPE LETEXT AVIAOYOL UE TNV TEOTYOVUEVT) TofpVOVTaC 610 GUpOoloUd TO SUp TV
o10 K;,. Me autd tov tpémo malpvoupe petpnt; mou elvon aveldptntn tng emhoyhc wwv K. Ilopatnpoltue
ot ot axohoudia { fr, } otov H(C) ouyxhivel oe pio f € H(C) we tpog v d av xon wévov av 1 fr, ouyxhiver

oty f OPOLOPOPPA CTA CUUTOY .

Oewpnpe 1.8 Eoww D : H(C) — H(C) o tedeotris mapaydyions. O D elvar vrepkukAikds.

Amobdeln

To 60vor0 HAwY TwY TOALVOPGY eivor Tuxvé otov H(C) . T xdde tohudvupo p(2) = anz"+an_12" 1+
.. + ag opllovpe Ty avuimapdywyo Tou pt(2) = [ p(s)ds. Apa opileton anewdvion S and 10 cOvoho
TWY TOAWVOUGY GTov EauTtd oL e S(p) = p~t. Axdun p~F(z2) = anm
p~F — 0 wc mpoc T d %o k — 00. Av 10 p elvor TohuGvupo tétE D™ (p) = 0,Vn > deg(p). Eneidr axdun

k 7,
+ ...+ ao%. Y UVETKC

DS(p) = p v 6hat T TOANUGDVUPL, EMETOL OO TO XPLTAPLO LTEPXUXAXOTNTAC OTL 0 D elvar UTEPXUXAXOC.
Enuewdvoude 6T 1 (o amddelln dovdever otov H(G), émou 10 G elvan avorytd xou oamhd ouvextixd ywplo,

apov and to Yewpnua Tou Runge éyouye 6ttt mohudvupa elvon tuxvd otov H(G).

Ocdpenpa 1.9 (Rolewicz [21]) Ocwpotue tov ydpo axodovthdy £2(N) = {a = (a,) €CY Y |a,|? <
—l—oo}. FEotw e, n ouvrniing opfokavovikn Bdon tov . Opilovue tov Tedeotr) peTatomions mpog Ta miow

B : (?(N) — ¢*(N) pe Blen) = en—1. Téte y1a kde X pe |\ > 1 0 AB efvar vrepkvkAikds

Anodedn

Oewpolye 10 cOVONO D1 Ohwv TV axoloLOdY e cUPToYY| opéa xou 0pllovpe Tov TeAecTth S @ Dy =
span{e, :n € N} — (%(N) ye Se,, = e,,41. Ebvor npogavéc ott 0 S etvon deZid avtiotpopoc tou B 6o Dy
o emmhéov 1 S"x — 0 i x&e x € £2(N). To oupnépacyo énetan omo o Oempnuo 1.1.

‘Eva mo toldmhoxo mopdderypa efvar o e€hc. Eotw {a,} axohoudio pe a, > 0 ¥n. Opllouye tov tekecth
peTatémone mpoc o wow e Bdpoc {an} T : 12(Z) — 12(Z) pe T(en) = anensi. Téte oyetind pe tny

unepxuxAxétnTa tou T oy ler to e€g Yedpnua.

Ocwenpo 1.10 (Salas[22]) Eotw T dnws napandve. O T eivar vrepkukdikds av kar uévov av Ye > 0

xa1 Vg € N vndpyet n € N dove ya kde j € Z pe |j| < q va wxdovr [[02y ast; < & xar [[0_; aj_s > L.
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Amoédeln

‘Eotw 6t o T elvon unepxuxhixdc xou 0 < § < 1. YTndpyer © € HC(T) dote
le =D el <d (1),
lil<q

Bploxoupe n > 2q dote

17"z — > ejll <5 (2).

lil<q
Enewdd o =37 <z,e; >e;n (1) dver
I Z (<z,e5 > —1)e; + Z <z,ej > e <6
lil<q li1>q
‘Enedh to dtavdopata 6t mponyoluevn oviobtnta elvar xddeta ovd Vo énetan 6L av |k| < ¢ téte | <

zyep > | >1—0xu | <z,ep > | <6 dopopetind. And my (2) agod n > 2¢ mpoxVnteL 6Tt :

n—1 n—1
Y (JTas)(<me; > =)= [[ajes <wie; > <6

li]<q s=0 [71>q 5=0

Apa v ] < g éxouvpe ot || T™(< z,e5 > e = (HZ;Ol ajys)| < xe5 > <.

, -1 ) )

Apa [[i20 aj+s < mes7 < 155

Ané ) (2) ouvdyeton 6T v |j| < g éxovye 6T ||T" < x,ej_p > ej_p — €| < § and 6mou €netan 6T
Tl aj—s <mej_p >ejp — 1| < 6. Apa [[1 ) aj—s > 125.

I to avtiotpogo Va ypewctodue 0 e€Rc AL

Adppa 1.1 Eotww T énws taparndve. Yrobétovpe du ya kdde € > 0 kar kdde g, h € span{e; : |j| < ¢}

vndpyer n € N avlaipeta peyddo karu € span{ej : —qg —n < j < ¢ —n} dote va wydovr ta tapakdto.
@) ull <e,
() [T (u) — g <e,
(m) [T"(h)]| <e.
Téte o T efvar vmepkvKALKOS.

Amédeln
Iofpvouye Ghec g oxohoudiec ye 6poug and o Q + iQ xar cupmay”h, Qopéo xan Tic apLduolue we e€ng

{ok =221 1<k < 9k, €5 > €; + k € N}. Enayoyd Yo xataoxeudooupe fi wote
lim |7 (fx) — grll = 0.
k—oo

Eow ni =0, fi = g1 xa éoww 6ty 1 < 5 < k éyouye oploer toug nj xau f; € span{e; : —j —n; <
i < j—n;}. Egopuélovye tny urddeon pe e = M~ 27F"1 6n0u M = ||T|| xon draviopota g = gry1,h =

fi+ o+ fi, ondte UTdEYOLY N1 X frr1 TOL wavorooly TS || frt1ll < & |T™ (fit1) — Grt1ll <
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g, |T™+1(h)|| < € 6mou & = M~ 27F=1 " Axbun diohéyouue o ng GotE ng + Yy k+1 < nggq
onéte oL opelc Twv f; etvan Eévor ava dlo. Téte || frpr] < M—m27k=L T (friq) — graall <
M=kl ||T”’€+1(2:?:1 Dl < M= 27k=1 Suvendyetor 6t limg—oo [|[ 77 (fx) — gkl = 0.
Av f =3 f wote [T(F) = gull < IT™ (550 f5 + 1T ()l + 5200 1T (£) ) < 27542,

T v anddelln tou avtioTpdou mopatneolue 6T av f = ngq < f,ej > e; tote ||T"f]| <
max{[T'Zg ajn 7] < ¢} xou |T77f| < max{(TT}_; a;—x})" %15 < ¢} . Haipvouue ¢ > 0,q € N.
Botwo 6t undpyer n > 2q ue [[2g ajs < € xau [[1_, aj_s > Ly xdde j € N, |j| < ¢g. Av T
g,h € span{e; : |j| < q} t6t€ and ¢ napandve aviodtnteg éneton 6t ||T"g| < €l|g]| xou ||T~"h|| < €||h]].
O¢étovpe u = T~ "g ondte 10 u Wwavomoiel Ti¢ utodéoel Tou TponyoLUevou Afupatog xa dpo o T elvon

UTEEXUXALXOC.

Yuveyiloupe anodewxviovtoc 6Tt 0 TEAEC T HETATOTONG Elval UTEPXUXALXOS. O YpetaoToUUE To axdloudo

ATOTENECUAL.

Adppa 1.2 (Afppo tuxvotntag) Eotw A C C pe onueio ovoowpetoews oto C. Ta A € A opilovue
Ey :Cr— C ue Ex(z) = exp(Az). Eotw E(A) n ypaupuxn Onkn twv Ex. Tdte to E(A) efvar tukvé otov
H(C).

Anédeln

‘Eotw A ypouuxd ouvaptnotoxd otov H(C) ye A(Ey) = 0 VA € A, Tw R > 0,f € H(C) opllouye
1fle = maz{|f(2)] : |2| < R}. Hopoatnpolue 6t vy xdde R > 0 n ||||r eivon vépua otov H(C).

Axbun ov avouytéc undhec aUTOY WY Yopuwy anoteholy Bdon e tonoloyiug tou H(C). To A elvon ou-
veyéc dpa to A7H(D(0,1)) mepréyer xdmota umdha xévtpou 0 yia xdmota ||| &.

Anpodh 1o A elvar @poryuévo ypauuixd ouvaptnotaxd we meog T vopua |||z, Apa and to Yedpnua
Hahn-Banach enextelveton ypopupxd xou ouveyawe oto C({|z] < R}). Anéd 1o dedpnua avanapdotaong
tou Riesz yio pryodd pétpo éneton 6t undpyer opord pétpo Borel p oto xhewstd {|z| < R} wote
A(f) = f fdm¥] € C({]l2] < R}.

Ewwétepa A(f) = [ fdu,Yf € H(C). Opllouvye tn ouvdptnon F : C+— C pe F(\) = [e*du(z). H F
etvon axépana xou pdhota D" F(0) = [ 2"dpu(z). Ané unddeon n F undeviletan 010 A 10 onolo éyel onuelo
ovoodpeevong oto C. And v apy| avedutixnc cuvéytone FF =0 oo C.

Yuvendyeton OTL fp(z)d,u(z) = 0 yua xdde TOANUGVLUO Xou dpal Yl OAEC TIE OXEPOUUESC OUVARTHOELS. ‘Apa

A =0. Tuvenoe to E(A) etvar tuxvéd oto H(C).

Hopathenon:To nponyoluevo Muua toylel e mapéuola anédeln otov ydpo H(G) émou 10 G elvon
avoly 6 xou amhd cuvextixd urnocivoro tou C.

Oewpnpe 1.11 Ta kdbe a € C\ {0} o tedeotris petarémons kavd a T, €lvar vnepKUKAIKSS.

Anédeln
Ocewpolpe t0 e€fic unocivoho tov H(C) 1 Z = span{E) : Re(al) < 0}. Ta E) ebvor drodtaviopara
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wov T, xou [TMEx(z)| = exp{nRe(aX)}|Ex(z)] — 0 otov H(C). Opolwc nafpvouye Y = span{E) :
Re(aX) > 0}. Ané to Appa 1.2 ov undyweor Y, Z elvan tuxvol otov H(C). Av oplooupe S™ : Y — H(C)
pe S"Ey = exp{—nRe(a))}E\ t61€ tavomootvtan oL unodéoelc tou Oewpruartog 1.1. Mia Siopopetixd
anédeldn ebvor 1 e€hc . ‘Eotw {p;} apldunon dhwv 1wy nohuwviywy e ouvtekeotéc oto Q + iQ. Torte

HO,) = () UL € HO) © swp 1f(= +na) — py(2)] < -

s,jm n [z|<m

Ebvas dpeco 6t 0 oOvoro {f € H(C) : sup |f(z + na) — p;(2)| < 1} elvon avoyté otov H(C) xou
|z|<m

dpa and o Vedpnua xatnyopiac tou Baire apxel va amodeiloupe 6t v xdde s,5,m € N 10 cOvoro

U, {f € H(C) : sup |f(z+na)—p;(z)| < 1} elvor ruxvé. Eotw € > 0, g oxépanor xon M > 0. Tpémer va

z|<m
Beolue n € N xan f oxépana wOTE

sup |f(2) —g(2)] <€ xou
l2|<M

sup |f(z+4na) —p;(2)] < é

|z[<m
Mafpvoupe n apxetd yeydho wote ot dioxol {|z — na| < m}, {|z| < M} va eivor Eévor. Opiloupe v
ouVdETNON
z), |z| <M
W) = 9(2), || (L1)
pj(z —na) , |z —na| < m.
H h eivan avohutinf oto K = {|z| < M} U{|z — na] < m} xo 10 K éyel ovvextxd ovunhipopa. And to
Yedpnuo Runge undpyer f axépona (TOANGVLUO) DOTE
1

sup [(2) — h(z)] < min{, ¢}

zeK

X0l £TETOL TO CUUTEQAUOUAL.

Ocepenpa 1.12 Eotw T tedeotris o€ xdpo Fréchet (ndvw oto C) dote o T* va éxer 1bwniun. Téte o T
dev etvar vrepkukAikds. Emetar 6t av o T efvar vrepkvkAikds tdte o, (T*) = 0, 6nkadn o p(T') éxer mukrr

elxéva yia kdOe un undeviké mtoAvdvuuo p.

Amédeln

Trdpyer A € C xou ¢ € X*, pye ¢ dagopetind tov 0, T*¢ = Ap. Eotww 6T undyer ¢ € X ©ote 10
Orb(T,z) = {T"(z)ln = 1,2, ..} elvou mtuxv6 oto X. Tote 1o ¢p(Orb(T, z)) elvor nuxvéd oto C. T n € N
éxoupe 6n ¢(T™)x = (T7)*¢(x) = ((T7)"¢)(x) = A"(T"¢)(x) = X"¢(T'x). Apa n axoroudia ¢((T)"(x))

dev elvon tuxvr) oto C. Atoro.
Inueiwon. Av o X elvar nenepacpévne Sidotoaone uyodixde ywpos Frechet téte eneldn dim(X*) =

dim(X) < oo vy xdde T' € L(X) éyovue 6t 0 T™ éyel Wiotiur, ondte dev Yo elvon unepxuxhixds. To (Bo

anotélecpa Loy Vel xou 61N Tepintwor mou o X elvon mpaypatinds ywpoc Frechet.

14



1.4 Xootixol TeAEcTEC

Opwopog 1.1 . Eotw X xdpos Fréchet, T ovvexns ypaupxos tedeotns otoX ka1 x € X. To x Aéyetar
neptodikd yia tov T av vndpyern € N dove T"x = x. O T Oa Aéyetar yaoukds av €lvar vrepkukAikds kat

éxel TukvS oUrodo mePI0OIKAY onpeEiwY.

Ocwenpo 1.13 (J.Shapiro [23]) Eoww G C C avoytd ka1 P un otadepd moAvdvupo. Ta axdlovda

efvar 100dVvaa:
(a¢) O P(D) eivar vrepkukhixés otov H(G).
(B) O P(D) elvar yaotixds otov H(G).

(v) To G elvar atAd ovvektikd.

Amédeln

(v)=(B) Oewpolye tov avouyté povaduobo dioxo D(0,1). To P etvau un otadepd doau 1o A = P~H(D(0,1)),
B = P71(C\D(0,1)) etvar avorytd un xevé, cuvenac éyouv onueto oucchpeuonc. ‘Ereton 6t 1o X =
E(A), Yy = E(B) eivor tuxva otov H(G), 6nov E(A), E(B) opilovtar étwe 610 Afupa 1.2. Av A € A
xa ex(z) = eMz) 16t P(D)"y = P(A\)"ex — 0 otov H(G) enewdq |[P(\)| < 1. Tw A € B opilouye

S(ex) = ﬁ@\ — 0 otov H(G). Téhoc napatnpolue 6t P(D)"S™ = id xou dpa 0 P(D) elvon umepxuxhi-
x6c.

Méver va delfoupe 61t 0 P(D) €yer muxvd 6Ovoho Teplodxmy onueiny. Oewpolue o 6Ovolo ptlldv e
povédac R. Téte to C = P7H(R) ebvon dmepo xon gporypévo. Apa éyer onuelo oucowpevonc. Ané to
Mupa tuxvétnac 1o E(C) elvan tuxvé otov H(G). Av a € C t6te P(a)™ = 1 yio xdnoto n. Luvendyetot
ot P(D)e, = P(a)"e, = eq %o ETOUEVWS TO €, elvan Teplodixd onueio. Enedn ypopuuixos ouvduacude

TEPLOBWWY onuelwv elvar TEAL TEplodixd onueio €neTan To CUUTEPACUAL.

()= (y)Eotw 6t undpyel xhewoth xaunOAn v oto G xou a € C\G dote n(y, o) # 0 émouv ye n(y, o) oup-
BolZoupe Tov delxtn oTpoPhc e ¥ we tpoc to a. Opllouye to Ypouwxd cuvaptnowxd =* : H(G) — C
pe z*(f) = f7 f(2)dz. Tapompotpe 6t z* (A=) # 0. Apa to * ebvon dpopetind Tou 0. Axdun
Ker(z*) 2 {Df : f € H(G)}. Zuvendc ypagoviac 10 P(z) = P(0) + 2Q(z) 6mou Q elvor TOAGYLUO
Eyoue 6w (P(D)*2*)(f) = 2*(P(D)f) = 2*(P(0)f + DQ(D)f) = 2*(P(0)f) = P(0)a"(f) ¥ € H(G).

‘Eneton 61 10 z* elvon Wdrotuh tov P(D)*.
(B)= (a) Etvar npopavée.

Av Bolue mpooexTid Tor TaPUBEYHATA TEAEGTMOV TOU EYOUUE UEAETHOEL €m¢ Tpa Vo BLamo TOCOU-

pe Ot ohou elvon yoaotixol. ‘Apo TpoxOTTEL TO €pOTNHA EQV XEVE UTEPXUXAXOS TENEG TG €YEL QUTAY TNV
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emmAgov Wwotnta. H andvinomn elvan apvntinn. o va dwoouue mapddetypo TEAEGTY ToU efvor LTEEHLXANKOS
oA Oyt YaoTOC Yo 0plCOVUE TEAECTES PETAPORAC OE YWPOUC CUVIRTHCEWV.

‘Eotww = {f(k) : k> 0} plo pdivouca axohoudia Jetixdv aptdudv yia tny onola vntodétouye 6Tt
o=sup{pk)/Bk+1):k >0} < oo.

OpiZouye tov ybpo Hj va elvan dhec o Suvapooewpée f(z) = 3 F(n)z" v tic omolec woyle

IF15 =D 1f(R)PB(K) < oo
k=0

0) HE unopel va Yewpndel cav tov ywpo H(U) epodlacuévo Ue 10 EowTEpd YIVOUEVO

< fog>=>_ f(k)g(k)px

Mpogavac etvon toduopgoc ue tov £2(N) xou dpa ydpoc Hilbert .

Op(Couye tov tehect B : H% — HE ME

=> flk+1)z
k=0

Aol n (Bk) @divel xan Moy tou 6tL 1 axohoudia B(k)/B(k+1) elvon ppaypévn cupnepaivoupe 6Tt o B elvou
ppayuévoc pe || Bl = 0. Ou anodelouye éti 0 B elvon unepxuxhixdc av xou uévo av 1 (B(k)) ouyxhiver 610

0.

Ocopenpo 1.14 (Gethner-Shapiro [12]) Eoww B o tedeotiis petatémons otov Hg O B etvar vrepku-

kAikds av ka1 pévov av (k) — 0.

Amoédeln

‘Eotw 6t n axohovdia (k) dev teiver 010 0 ondte inf{B(k)} = 6 > 0. Edxoha Bpioxovye 6w ||B"|| =

k 0
Supy B(ﬁk(+)n) < ﬁ(

6mov § = inf{B(k)}. Tuvendc o B dev elvon unepxuxhixdc.
I to avtiotpogo Va yenowonotfcoupe 1o Osdpnua 1.2 . Opilouye oV TEAEGTH YETATOMONG TEOC T

nlow F otov Hzﬂ ME
oo

= Z fk)2H+L,

k=0
O F elvon pparypévog Yoouuixog TEAETTRAS Xo

IE" Il = lef Bk +n)

70 onofo Ttelvel oo 0. Axodun o F elvon 8e&ud avtiotpopog tou B xou to cupnépaopa npoxUnTeL ano To

XpLTAplo LTEPXUXAXOTNTAC PE Y = Z = {p :p TONUGVUYO}.

To enduevo Yedpnua amavtd oo epwdtnua néte 0 B elvan yootixdg.

Ockenua 1.15 Eotw du f(n) — 0. Tdre ta axélovia elvar wwodvapa.
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(a) O B éxer un tetpiyupéro mepiodikd onueio.

(B) XkZo (k) < o0

(v) O B eivar yaotikds.

Anédeln

Eow f € Hg W1 TETpYpéVO TEptodxd omueto tou B. Autéd onuaiver T undpyouy N, v > 1 dote BN f = f
Ol f(z/) # 0. An6 ) oyéon BN f = f ouvendyetor 6w f(k+ N) = f(k) Vk € N.

Oné6te n oxohoudia {f(k)} ebvan un undevind| xou otadeph oo {v + jN :j > 0}.

v)? ZﬁV—HN => |fw+iN)PBv +jN)
j=0 j=0

oo

< DI )PB(n) < o

Enedr, f(v) # 0 éneton 61 Yo Bv+jN) < oo.

Mopotnpolue tapa 61t V0 < k < N o B¥ éyet nepodixd ompeio. Apa egapudlovioc 10 Topomdve
emyelpnua yio tov BF BAérouye 6t n B ebvon adpolown oo {v —k+jN :j > 0}. Auté delyver 6t 7o (o)
ouvendyeton to ((3).

‘Eotw 6t woylet 1o (B). T xdde w € C pe pétpo wixpdrepo 1 ico tou 1 opllouye

oo

Ky(z)=> (@2)".

n=0
Mopatneolye 6Tl apol N oewd 3, +, (1) ouyxhive: éxovye K, € Hj xon 0 K, eivas Wodidvuopa tou B

pe avtiotolyn wotuh w. Apa o K, elvor meplodixd yia tov B av 1o w elvon plla tng povddac. Oétouue
V(R) = {K, : wpila tnc povédoc}.

Ou anodeifouye 6t 10 V(R) elvor tuxvéd otov Hj. Tpdypat. av V(R) # Hj 161 agol 10 V(R) elvou
Ypopuuxoc uTdyweoc Tou ykpou Hilbert H3 5 Yo unheye g € H? 5 un undevixd xdieto oe xde K, 6mov w

onotadnrote pila tne povddag. Opilouye tnv e€ric cuvdpnomn oTov xAelw o Yovadiio Sloxo

Ipatnpolye 6t N F elvar cuveyhic 0Tov XAl T6 povadialo dloxo xou avaluTixh 610 ECWTEPLXS Tou. Ao TNy
unédeon undevileton oe xdie plla tne povddag. ‘Ounwe 10 6UVORO OAWY TwV pldY TS Hovddag elvar TuXVO
oto 0B(0,1). Apa and tn ouvéyela tne F ouvendyeton 6t 1 F undevileton 610 olvopo tou govadialou
dloxov. An6 v apyh yeyiotouv F = 0. Apa g(n) = 0,Vn € N. "Ereton 6t g = 0. Avtigaon. Anodeiloye
Aoméy OTL 0 B €yel muxvd olvoro mepLodinwy onuelwy xou dpa efvar yaoTxoS.

H xotéuduvon (7) = (a) elvon mpogavic.

Ané o mponyoluevo Vedpnua @alveton OTL UTEPYOLY UTEPXUXAXOL TEAEGTES TOL BéV Elvan yaoTxol.

I mopddetypo o tehecthc petatémiong B otov Hg pe B(k) = k—}rl elvan UTEPXUXAMOS aANG byt YaoTixdC.
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Kegpdioo 2

KOINA YITEPKYKAIKA
AITANTXMATA

2.1 Kowod xpitriplo LIERPXLXAXOTNTOG Xl TAPADELY AT

‘Ecto {Th}rca OMOYEVELL CUVEYMY YPUUUXGY TeElec TV 010 X 6mou A elvar oOvolo dewxtdv. Trodé-
Toude 6Tl v xdde A € A o Ty elvon umepxuxhxog. Evdiapepduacte vo EEETAGOUHE av UTEEYOUY XOWVd
unepxLXAd Staviopata Yia dhoug touc Th. Iapatnpolue 6t av 1o A ebvar apdurowo clbvolo téTE TO
Yedpnua Baire diver 6t to (| HC(T)) ebvan G5 muxvd. Ou delfoupe xdmowa yevixd amoteléoyata Tou
pog egacparilouv xowd unsp/\;\fx)\mo'( dravboyarta yia utepdpriuo to tAlog teheat®dy Ty, dnhadr dtav to

oUvolo A efvor unepaprduiowo. MIAGTa To TapoxdTe VedpTUo avopépeTol o€ xowvd xodoAxd diaviouata,

Ta omolo opllovton we e€hg

Optopde 2.1 Eotw {T,}nen axodovdia ouvexdv ypaupukdy tedeéotdv oto X. Eva didvvoua ¢ € X
Oa Aéyerar kaloikd ya tny axolovdia {1, }nen av to ovvoro {T,x : n € N} elvar nukrd oto X. Oa

ovpPorilovpe pe Univ(T,) to odvoro dlwv twv kabohikdy davvovdtwr s {T,}.

Oepnpa 2.1 (Kowd xpithpro vrnepxuxhixdtntag [11]) Eotw X Saywpioos F xdpos kat {T, » :
A € I}, émov I C RT owkopévela tedeotdv oto X dote ya kde n € N n amewcévion X — T, » va eivar
owexns. Eotww éu vndpyer ntvkvn axoloviia {x;} oto X ka1 owkoyéveia tedeotddv {Sy, \ : X € I,n € N}

@oTe va 1wxvovr ta akodovia

(1) Ia kdOe x; ka1 kdOe K C I ovumayés vndpyer axodovdia Oetikdv apiiudv {cp} dote

(a) >4 cr < oo,

(B) Ttk © Sna(z))| < cxVn,k € Nkar kd0e A\, o € K.

(s) |1 Tax 0 Sntka(z))|| <cp VA a € K ued < aka kdfen,k € N,
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(2) Ia kdOe € > 0,25, K C I ovurnayés vndpyer 0 < C(e) < 1 dote yia A\, € K va 1wyver to €€ns
A

1>2>Cle)r = [T0,5 © Sn,alz) — 2] <e
o

Tére vndpyer residual (6nAadn ovvolo mou mepiéyer Gs ka1 Tukvd vrooUvolo) vrootvolo G tou X dote

{Top(x):n>0}" =X, VAel,VeeG.

Ambdeln
‘Eotw K = [A1, A2] C I. Opiloupe

1
Ex(s,jym)={xe X:YAe KIn=nA\) <m:||T,r(zx) —z;|| < g}

Tapoatnpolye 6t apxel va anodelloupe 6t 10 Ek (s, ], m) elvon avowytéd xou 10 |J Ek (s, j,m) elvar tuxvé
m
oto X. Ipduyat av ypddoupe to I cav apriuriown évwon cuunaydy dotnudtey I, 161e 10

G:ﬂﬂnUEK(s,j,m)

wavoroel To cuuTépacpa Tov Yewpluatos. ‘Eotw © € Ek (s, j,m). Oétovtac
1
C = {)\ e K: ||Tl’)\(l‘) — xj|| < ;}7 l=1,..m

éneton 6t ta Gy ebvan avouytd (apol n A — T, 5 elvor cuveyhc) xau xahimtouy 10 K (oot x € Ek (s, j,m)).
m

Xpnowonowdvtag ) oupndyeta tou K Beioxoupe I; € Cp,l = 1,...,m oupnayh dote K C |J I;. Agod o
!

=1
1; elvan oupnaryéc umopolue va Beoldue € > 0 woTe

1
ava € Dyxo |z —yl| < e, 16t [T1a(y) — x5 < -
s

Oétoupe € = min{e }7 xan dpot av ||z — y|| < € téte y € Ek (s, ], m).

Ou delZouue tpa 6t 0 | Ex (s, j,m) elvar tuxvé oto X. Eotw w = zp, p axépaiog xou 6 > 0. Ou
Beolue m € Nxa y € EK(s,j?,nm) wote [lw -yl < 0.
Holpvoupe k apxetd peydho oote

1
ITar)l <4, nzk  AeK (2.1)

ol

S ¢ < min{s, %}. (2.2)

n>k

Oewpole pio daépion A\p = ag < a1 < ... < a; = Az T0U BAGTAUATOC [A1, A2] xa opiloupe To Sidvuoua

Y =w+ Skao(;) + - + Sat1)k,a, (25)- (2.3)
Oa emhéZoupe 1o | xou Ty dtaépion Ap = a1 < ... < ap = Ag Wote ||y —w| < I xu y € Ex(s,j,m) vy
x&mowo m. Tuyxexpyévo Ja detfoupe 6T av ai—1 < A < a; v i = 1,...,1 w6t | T(ig1yen(y) — 5] < 1.
Apo av emhéZoupe m = (I 4 1)k téte Yu éxovpe y € Ex (s, j,m).

Ac exthoovye o |y — w||:

ly = wll = Sk.ao () + Sakiar + - Sastykall <k + 2k + oo+ e < D en <.
n>k

‘Onou 1 tedeutaio tpoxdnTeL and ) oyéon (2.2).
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Eotw A pe a;—1 < X < a;. Téte

Tir1)e W) = Tat1)er (W) + Tlip1yen © Skoao (25) + oo+ Tl 1)k,n
OS(it1yk,ar (€5) + o+ Tlv1ykn © Sit1)k,a, (€5)

Tuveyilouye extigdvtog 1o || Tiit1yra(y) — 25|

1T+ () = 251 < N T1ypx (W 1T G41)k,0 © Skoao (25) + o+ T 1)k,x © Sikgaimy (25)]
+ 1T 41)k0 © Stit1)kyas () — 5]
+ | Tt 1)k, © S(i+2)k,ai+1(xj)+‘H+T(i+1)ky)\05'(l+1)kwal @ ll-
Ané v (2.1) |Tipe(w)|| < . Xenowornowvtac tny (2.2) xau v unddeon (1)(B) tou dewphuorog
nofpvoupe 6L xan 0 déuTEPOC 6pog GTo TPoNYoLpEVo dlpotoua eEAéyyETL oo To A-. Opolwe amo Ty (Y)
xou TNy (2.2) o teheutaiog 6pog elvan wixpéTepoc Tou 1. Oa emhéZoupe To I xan TN dapéplon A = ap <
e < ap = Ag €T0L OO TE Yio XA0e A, a;—1 < A < a; Vo €youue

1

I TG 1)k © St 1)k, (T5) — 25 < P (2.4)

v xqde i =1,..., 1.
Eqappéloupe tny unédeon (B) pe € = = onéte Brémouye 6T 1) (2.4) 1oy leL ov
A

2 > O(e) TR (2.5)
a;
xon ooV a;—1 < A < a; opxel Vo €Y0UUE
A;—1 1
> C(e)@nr §=1,..,1. (2.6)
a;

O¢tovtac f; = “=* BAémoupe 6T N (2.6) woduvapel ye to
B; > Ce)@F i=1,...,1. (2.7)

‘Eneton v apxel vo Bpodue I € N xan Yetinolc aprdpole G, B2, ...00 < 1 dote vo woyler n (2.7) xou
A
I8 =% (2.8)

vt opllovtag a; = Az, X a; = A2 le:i+1 Br 6tav i = 0,...,1 — 1 éyoupe v (2.6). Emiéyoupe [ > 1

WoTE
A1
A2

(Ede ypnowonowlue 61 0 < C(e) < 1 xon 6T 1 aippovinty oelpd amoxAlver.)
1
+1

n=2(C(e) FOHFED) > 1,

O¢tovpe N = (5 + 2 + ... + 17) %o opilouye
B; = nTHDF (C(e)) 7w

‘Enetar 61 o §; wavornowoly tic (2.7),(2.8).

Ou anodelEouye Tpa GTL LTEPYOLY XOLWVE UTEPXUXAXS StarviouaTta Yo THY OXOYEVELL TENETTWV { T Faso-

Aev Yo YpNOWOTOLGOUHE TO XOWS XPLTHPLO UTEEXUXAXOTNTOC.
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Oewpnpe 2.2 ([11]) Yrdpyer G5 nukvd ovvoro G C H(C) dowe G C (| HC(T,2ni6).
0€0,1]

Anédeln

Mafpvoupe {¢; : j > 1} nuxvéd unoctvoro tou H(C) xon opllouye 10 €€hg olvoro

E(s,j,k,m)={f € HC):V9, ue0<6<13In=n(d) <m

. 1
dote sup |f(z +ne?™ ) — ¢;(2)] < - }.
|z|<k $

Oa amodelZovye 6t o E(s, j, k, m) eivan avoly 6 oto H(C) yuxdde s, j, k,m € Nxaw 610,51 E(s, 5, k,m)
ebvor muxvé oo H(C) yia x&le s, j, k € N. Téte 10 G = (U E(s, j, k,m) wavonoel to cupnépaoya
Tou Vewpriuatog. T

‘Eotww f € E(s,j,k,m). Opilovue ta e€hc olvora

1
Cy = {a € 8*,tét010 Gote sup |f(z +1a) — ¢;(2)| < =}l =1,2..m.
|z|<k $

6mou St elvon o povadiaioc xixhoc. ‘Emetor dueca 6t ta C) elvon avoytd otov ST Axéun eneldy) f €
E(s,j, k,m) ovvendyeton 6t n {C 1™, ebvon menepaopévn avoryth xdhun tou St ‘Apa undpyouvv I; C
Ci,l=1,...,m ouunoyf dote ST C UL, L.

T xdde 1 > 1 ool to I ebvon ouumayég unopolue va Bpolue € > 0 €tol dote

1
av sup |g(z) — f(2)] < g xaa € I; t6te sup |f(z+la) — ¢;(2)] < —.
|z|<k+m |z|<k s

©¢oupe € < min{e;, 1 <1 < m} ondte €xouvue 6t 0 {g € H(C) : Sup|, <y 9(2) — f(2)] < €} mou ebvor
avowyt6 otov H(C) nepiéyeton oto E(s, j, k,m). Anodewviovue 6w to |J E(s,], k,m) eivar nuxvéd ctov
H(C) Vs, j, k. "

Ytadeponoolye s, 4, k. Eow g € H(C), K oupnayéc oto C xon € > 0. Ilpéner va Bpodue m > 1 xou
f € E(s,j,k,m) dote

sup [f(z) — g(2)| <e (2.9)
zeK

Xwplc BAIEN e yevdtnrag uropolye va unodécouye 6t K C {|z| < k}. Oétoupge ¢ = ¢;. Yndpyet

o< % WoTE

1
av |z] <kxo |z —w| <d = |d(z) — d(w)] < % (2.10)
Oewpolye ylo diopépton 0 = 6y < 01 < ...,0; = 1 tou [0,1] (tnv omola VYa npoodoplcovpe mapoxdtw).

Modpvoupe t = 2k + 1 xau opilouvpe B = {|z| < k+d}. T d = 0,1, ..., 1 opiloupe ta e€fic oUvola
By = B+ ¥ (d 4 1)t.

!
Ta B, By, ..., Bg elvon &éva avar 80o. Oplloupe tn ouvdptnon h oto ouunayéc R = B ( U Bd> e
d=0

,2€B
ho =] IEEE (2.11)
(2 — 2™ (d + 1)t), 2 € By, d=0,1,...,1.
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Iapatneolye 6t auth efvan avolutixr) 6o R mou €xel ouvextixd cuulfipwua. Amo to Yedpnuo tou Runge

undpyEL axépana f OOTE
1
sup | f(z) — h(z)| < min{—, €}. (2.12)
zER 2s

Oa emhé€oupe 10 [ xou ™ dtopéplon 0 = Gy < 01 < ... < O = 1 étoL dote 1 f va ebvan 1 emdupth

ouvdptnon. A6 Tic (2.11) xou (2.12) éneton 6T

sup | £(2) — g(2)| < sup | £(2) — g(2)] < e.
zeK z€EB

Oa emAéEoupe TV daépion €tol OoTe yia xde 0 ye Og < 0 < Og41 va €youye

sup |f(z + (d+ 1)te*™) — ¢(2)| < 1 (2.13)
|z|<k s

Téte o éxovue f € E(s,j, k,m) yrom = (14 1)t. Eotw 0 pe 04 < 0 < 0441 xon vrodétouue apynd 6Tt
2001 _ 204 (q 1 1)t < 6. (2.14)
Téte v |2| < k éyoupe 6t 10 2 + (d + 1)te>™ € By Apa av |z| < k té1e
|f(z + (d+ 1)te’™) — o(2))|

<|f(z+ (d+ Dte*™ ) — ¢(z + (d + 1)te*™ — (d + 1)te? 4|

+ oz + (d+ (™ — e2™0)) — p(2)].

‘Amo g (2.11) xau (2.12) éneton 6TL 0 TPOTOC 6POC TNC TAPOTAVE EXTIUTONC EAEYYETOL OO 5= X A6 TIC
(2.10) xou (2.12) 7o B0 xa 0 deltepos. Apa apxel va emhéZoupe TV Swueplon WoTe va woyVer 1 (2.14).

Apxel dmhadn va Bpolue 0 =0y < 61 < ... <6, =1 dote
27 (0441 — 04)(d+ 1)t < 4.

Oétovtac By = 0g41 — Oq N Topandve oyéon yedpeTton

/8 <L
C on(d+ 1)t

Zntdpe Aowméy By, .., B un devntnols OGTE VoL Loy Vel 1) TEOTYOUUEVT] AVIOOTNTA Xol
fo+ ...+ fi-1 =1

Holpvoupe | > 1 wote

] 1 1
n—%(1+§+~-~+7)>1
xan opllouye
1 0
Pa = g(m)'

Ipogavde ta By, ..., B wavonowly T emduuntée oyéoec. H anddeln touv Oewpruotoc 2.2 eivor mhipng.

Ocwenpa 2.3 ([11]) . Eotw [ vrepkukixd didvvopa tov T,arie y1a kdnow 0. Tote f € (| HC(Tye2xio)
>0
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Amoédeln
‘Eotw f € HC(Ty2xi0) xou r > 0. Eotww g € H(C), L ougnayéc xou € > 0. Ou Bpolue n € N étol dote
sup | f(z + nre®™) — g(2)| < e
z€L
Trovetoupe 6T o 1 = L elvon pntéc. Ané to Vedpnua e Ansari €neton 6T f € HC(T,i0). "Apa udpyet
m € N @ote

sup |f(z +mpe®™) — g(2)| < €
z€L

X0l TO CUUTEPUOMA OE AUTH TNV TepInTwor TpoxdTTeL and tny

mqr = mp.

Eotw tdpa 611 o 1 elvan dppnroc xou 6 > 0 dote
avz,w € Lxow |z —w| < =]g(z) — g(w)] <§. (2.15)

OpiCovye Ls = {2 : d(z, L) < &} xon Yewpolye k € N pe k > 2supy, |2]. Enedr) onowdrnote tpoyid tne
petapopdc xota dpento ( mod 1) eivar muxvh oto [0, 1] ouverdyeton v uTdpyel axohoutio nq < ng < ..

WoTE
J
k

émou pe {z} ovuBoliloupe to dexadixd pépoc tou x. Oétouue my = [n; 1], ondte €youpe

0< {nj%} < e sup [njy1 — nj| < oo, (2.16)

0<n;r—mik <9 (2.17)
xou
sup |mj+1 —m;| < m -yl xdnoov axépalo m. (2.18)

Oplloupe Ls = Ls + 1ke? ™ 1 =1,2,...,m — 1 xou Yewpolye to ouunayéc
K=LsULjU..uLy "
OplCouye v ouvdptnon h oto K ye

z) ze€lL
hz) = 9(2) 5
gz —1ke®™®) 2z e Lll=1,..,m—1

H h ebvon avautued oto K xan and to Yewdpnua Runge undpyel £ axépona Gote

sup ¢(2) - h(z)| < 7.
zeK

Ané Tty unddeon 1 f ebvan umepxuxhh Yo Tov Toemio xou dpor xon it Tov 11, (0md To Oedpnua Tne

Ansari). Eneton 61 undpyet n € N dote

sup |f(z+ nkze%w) —&(2)| < <
zeK 4
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Agol 1 andoTaoT onowovdrinote 800 BLado )Y Spwy TNE Ny efvan wxpedtepn and m Eneton OTL UTHPYEL
j €N dote
nk < m;jk < nk+ (m— 1)k.

Axépn undpyer 0 < 1 < m — 1 tét010 Gote myk = nk + . Oétovue w = (njr — m;k)e?™ . Tapotnpolue
Ot |w| < and y (2.17). Apa vy 2 € L éyouue
|f(z +njre®™0) — g(2)] < |f(z +w+ Ik +nk)e*™) — £(z + w + lke®™ )|
+ 1€z + w + 1ke®™ — g(z +w)| + |g(z +w) — g(2)| < €

xan dpa 1) f ebvon umepxUXAXS Bidvuoua Tou T zxie.

Ané ta 500 mponyolueva YewERUTO GUVEYETOL UUECKE TO axOAoUdOo

Ocedenpa 2.4 ([11]) Yrdpyer G C H(C) to onolo etvar residual dote G C Ngec, HC(T,).

Yo oxdhouvda unodétovye b yiae A € A éyouvue pla oxohoudia T = (T, z)neny € L(X) émou 10 A elvan
TomohoYXOC YWpoc xau Ty a(x) ouveyhc ouvdptnon tou (A, z) Vn € N. Eotw oaxéun 6t vrdpyer D C X

uxv6 wote xdle Th, x va éyel 0e€6 avtiotpogo Sy @ D — X. Tote éyouue 10 e€rc xpithiplo

Ockenua 2.5 ([5]) Eotw du to A elvar apiBunioun évwon ovunaydy ouvvidwv K ue tny €njs 1ididtnta
T kdOe (u,v) € D ka1 kdOe avorytn mepioxri O tov 0 vndpyowr p € X | Aq1,..., Ay € A oUvoda Tapauétpowy
A,y Ag CA pe Ny € A Vi kaing, ...,ng € N éron dote
(i) Uidi 2 K
(ii) p—veO
(i1i) Ta kdOei € {1,...q} ka1 kdOe X € A;
(1) Tm,ASni,,\i (’LL) —u€ 0.
(2) Ta;a(p) = Toi A(p) — Tiy A Snins € O.

Téte ro () Univ(Ty) etvar Gs mukvd.
AEA

Anodedn
Mapoatnpotue 6t agold to A elvor o cupmayée, av delfoude 1o Vewpnua yia xdde cuunayéc UTocVoAo
Tou A t61e and o Yedpnua Baire Yo €youpe to {ntoluevo. Apa umopolue vo unodécouue 6Tt 0 A elvon

ovunayéc. Eotw U C X avouyté. Oétouvue
Upr={xeX :VAeAIneN T, (x) e U}

And wn ouvéyew e A — T, a(x) o 0 ovundyew tov A éneton 6 to Uy ebvan avoyté ot0 X. O X

etvon dLaywplotoc. Eotw {U;}52, Bdon e tonohoyiac tou. Ilopatnpolye 6t

m Univ(Ty) = ﬂ Uija.
j=1

AEA
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‘Eneton and 1o Ydpnua xatnyoplac tou Baire ot apxel vo anodeiloupe ot xdlde Uy elvor muxvd. Apxel
va deloupe 61t VN U # 0 yio xdde V # 0 oavouyt6 610 X, 610ou U tuyaio avolytd utoclvoho tou X un
xevo. ‘Eotw hownév (U, V') avorytd un xevéd. Enedr to D elvor tuxvé undpyouv u,v € D xaw N meployh
wov 0 dote U=u+ N,V =v+ N. Enkéyovpe O neptoyr) tou 0 dote O + O C N xou p,n;, A, A; dote
va iavoroolvTa ol utodéoelc tou Yewpruatoc. Enewdh O C N xow p — v € O €youye p — v € N. 'Opwc
V=v+4+ N. Apa p € V. Apxel va anodeiloupe 6t p € Up. Ectww howmdy A € A xon i € {1,2,....q} dote

A € A;. Oétoupe n = ny;. Tpdgovtag
Taa(p) = u= (Tua(p) — TnaSn,xi (W) + (T aSna, (w) — u)
€youvue p € Up.
IMogathpnon Av VA € A o teheotéc T), 5 elvan duvduec evée teheoth Ty téte 0 (W) 01N delbre-
en ouvifxn Tou TeonyoLuevou Yewphuatoc Uropel va avtixatac el and to axdroudo
Trdpyouv € € {—1,1} oote TV (p) — T\ S\ (u) € O.

Mpdypott avixdiotaviag o Uy peto Up* = {z € X : YA€ A 3n pe T{(z)eU % T{(z)e -U}
THTE and TNV TEOTYOVUEVT anddelln cuvendyetan OTL Utdpyel Gs Tuxvd cUVOAO Blavuoudtey € X Ue Ty
Wotta 1o {T{(x) |n € N} N {TY(—z) |n € N} eivor tuxvé oto X. Tougwva e yewxd dedpnua éva

€10l dLdvuoya etvon xadolxd yia Ghoug toug Th.
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2.2 "AN\o xprtrplol xol EQAPUOYES

Ye auth TV evotnTa Yo SoUUE XATOLOL XELTHPLL Yol XOWE UTERXUXAIXE SlorvOoUoTa Tou efvol CUVETELEC TOU

Oewpriuatoc 2.5 tng TEoONYOUUEVNE Topaypedpou. Apyixd eledyouUEe xdnold opoloyid.
o [ xde n € N, xdde u € D xou xdde nepoyry O tou 0 ctov X Vétouue

On(u,0) =sup{d eRL [0 < pp— A <6 = T 2Sp pu(u) —u € O}

o Av n; elvon axohoudio axepalwy (tenepaouévn n dreen) o aplduodeg

Z O, (u, O)

Aéyetar urxoc tne n,; oe oyéon ue 1o (u, 0).

o [a xdde n € N, xdde (u,v) € D x D xou xdde nepoyy O tov 0 otov X, cupfohilovpe pe
T (u,v,0) (3évdpo MEMEPUCUEVWY aXONOUAY) TNY OXOYEVELW OAWY TWY TETEPUCUEVWY oOXONOUDLLV

s= (ng, ..., ng) axepalwy Tou etvor a)OEOVGES XAl LXAVOTOLOVY TNV et WLdTNTAL:
1, ) Tlq

v xdde Ag < A < ... <Ay € Aundpyerp € X dotep—v € OxuVi € {1,...,q}, VA € [Ni—1, A

T n(p) — Ty 2Snin (u) € O.

Ocedpnua 2.6 (Movodido tato xpithipro) Av kdle 6évdpo T (u,v, O) éxe oroiyeia aviaipeta jeydAov
prjxovs Tote To otvolo (ycp HCO(Th) €efvar G5 kar mukvd vroodrvodo tov X. Eibikdtepa avté ovufaiver dv

kdOe 6évdpo T (u,v, O) éxer drepo kAddo ue otoryeia drepou urKous.

Anodedn

Ané 1o Yedpnua Baire unopolue vo unodécouue 6t 1o A elvon ouunayée ddotnua A = [a,b]. T xdde
tpudda T (u, v, O) yenowonodviac Ty urédeon Bploxovpe (n1, ....,ng) € T (u,v,O) OcTE Y i by, > b—a.
Eotw a = Ag < ... < Ay = b dépion tou A dote A — A1 < 6y, (u, 0),Vi € {1,2,...,q}. Oétouye
Ai = [Xi—1, As] xou gbxolat BAénoupe 6t epapuoletan to Oedpnua (2.5).

Iépwopa 2.1 Av ya kdle ovvexr) nuwdpua ||.|| oto X wavorootvtar ta tapaxdtw
(1) Ia xd0e v € D ka1 A\, € K éxouue dur
T3S (1) = wl| < wu(Cr(w)) (1 = A),
yia kdnowa ovvdptnon w,, pe limy_.gw,(t) = 0,
(2) Ia xde (u,v) € D x D vndpyovr dreipo vroovrodo tou N A ka1 N € N éro1 dote

(@) > ea ﬁ(u) = o0.
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(B) Oérortas O = {||z|| < 1} , éyouue du o 6évdpo T(u,v,O) mepiéyer deg g akolovdies

(n1,....;ng) C A pengy > N karn; —ni—1 > N yua dhata i > 1
Tdte epapudletar to povodidotato KpiTripilo.

Amédeln

‘Eotw 1 tpidde (u, v, Q) émouv unodétoupe étt 10 O evon g popphc O = {||lz]| < 1} vy xdmowx cuveyHh
nuwvéppa otov X. And v ouvdixn (1) ouvendyeton 6Tt umopolye va ypdouue 6y, (u, O) > %(u) YLt
xdmowa otadepd n = n(u, O). Eotw A = {ag, a1, ...} C N onwe ot (2). Téte v xdde r € {0, ..., N — 1},
N axohoudio n] = (r4n;)i>1 ebvon dmepog xA&doc tov T'(u, v, O), xon ToUAE Lo TOY évag amd auTolS TOUG

xhddoug €yel dmelpo pnixoc. To cuumépacya TpoxONTEL and TO TEONYOUUEVO OEWpnuoL.

14 7] z A 7 g z / Z
Afppo 2.1 Eotw (nq, ....,ng) renepacuérn atéovoa akodoviia axepainv ka1 éotw O mepoyn tov 0 oo

X pue 0 + 0 + 0" 0. Trobérouue éu yia dda ta Ay < ... < Ay € A wybowr ta axédovda:

@) YL, Sunw) € O

(by) Tp,A(v) € O, yia kddei € {1,2,...,q} kX € A.

(b2) >2j<i TnsaSny (V) € Oy kdOe i € {1,2,...,q} kA > \; ya dAa wa j < i.

(b3) > jsiTniaSn;n; (V) € O ya kidei € {1,2,....q} km A < \; ya 6Aa wa j > i.
Téte (n1,....,nq) € T (u,v, O).

Anédeln

Aoévtov A\ < ... < Aq € A opllouye
q
p=v+ Z Sni,/\i (’U,)
i=1

X0l TO CUUTEPAOU ETETOL EUXONA antd TiC UTOVESELC TOU AMpaToc xou Tov oploud tou T'(u, v, O).

Ewue meplntworn tou mporyoluevou Ajupoatoc ebvon to axdroudo.

Afppo 2.2 Eotw (ng,....,n,) nenepaouévn avéovoa akodoviia akepaiwr. Ymnodétovue du
(a) Ty, A(v) =0 ya xde i kar Ty, x\Sp; u(u) =0 avi>j kar A\, € A.

(B) >ioi Snini(u) € O ya xkdle M < .. < Ag € A, wkar 30 Toy 2Snjy iz, (w) € O ya kdde i €
{1,2,...,q¢} ka1 A < X\j yia dAa ta j > i.

Téze (na,....,ng) € T(u,v,O).
Ipértaon 2.1 Eoww X daywpiopos xopos Fréchet kan T € L(X). Trolérovpe du
(a) o ovvoro D :=J,, Ker(T") etvar tukvé oto X kar 6t1 0 T éxer 6ek16 aveiotpopo S : D +— X.

(B) Yrdpxer kdmowo Ao > 0 térowo dote yia A > Ao ka1 kd9e¢ u € D o ovvoro {A\""S"(u)} va elvar

ppayucvo ws mpos kdde ovvexn nuwdpua oo X.
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Tére wo Ny, HO(AT) efvar Gs ka1 Tukvd owo X

Amédeln

Korta ta yvwotd apxel va anodeiloupe 6t 10 [y cp HO(AT) ebvon G's xon tuxvé 6mou 1o A elvan ouunayéc
uToGUVOAO TOU (Ag, +00). Tote undpyer a > Ag xou C > 1 étal dote inf A = Ca. And tov opioud tou D xou
apol o S elvar deid avtiotpogoc tou T énetar 6T 0 S amewovilel To D oTtov eautd Tou. Oa eQupldGOUUE
0 povodidotato xpithpto pe T = (A1) xou Sy = (A71S)". "Ectw howmdy ||| ouveyric nuvépua otov
X.

Do xdde w € D xan A, o € A €youpe:
1T xS () = ull = A"~ = 1] flul| = |e™ 28N =80 — 1] Jju]

"Apa wavoroelton 1 ouvdien (1) tou HMoplopatoc 2.1. 'Eotw (u,v) € D x D, N detxdc axépaoc %o
(1, ....,nq) meMEpaopéVn axohoudio axepalwy Wote n; —n;—1 > N,Vi > 1. Oétoupe O = {||z|| < 1} %
Yo anodel&oupe dTL avomolodvTaL oL UTOVEGELS TOU TIPONYOUUEVOU AAUHATOC.

Enewdd Ty S, ,(v) = )\"/f”T”_"l (w) av n > n' xaw ool u, v € D, n tpwtn WibtnTa Tou Afuuartog

2.2 wavonoelton. Axdun éyouue
[Sn ()] < AT S ul| < O™ la™" S ul|
YLt OAOL T A, T XOL
1T 7S ()] < A= TS )| < OIS )|

av A < p,n’ > n. Apa Moyw tou (B) BAénoupe bt ixavorowelton xon 1) dedtepn ouvdrixn tou Afupatoc 2.2

xou M amddeln elvon TAENG.

IMépopa 2.2 Fotw 6110 X elvar ydpos Banach ki T € L(X). YTrobérovue dti o |J,, Ker(T™) elvar tuk-
v6 oto X xar emmAéov énio T efvar ent. Tdte vndpyer memepaopérn otalepd C > 0 dote to [y HC(NT)

va etvar Gs ka1 tukvé oto X.

Anodedn

‘Enetor dueca amd 1o Yedpnuo avorytic anewdvione xo and tny Ipdtaon 2.1 .

IIépopa 2.3 Av B €ivar o tereoti§ petatomons mpos ta miow otov P,1 < p < oo 1 otov ¢y ToTe T0

avvodo (s, HC(AB) eivar G5 xar mukvd otov avtiotoo xapo.

K\elvovtag auth Ty evétnta o Sratundooupe éva anotéheoya avdhoyo tne Hpdtaong 2.1 tou avapé-
PETOL OF TEAECTEC PETATOMLONG Tpog T Tilow Ue Bdpoc. Xe évav yopo Frechet wo axohovdio {e,} Aéyeton
Bdon und cuvdien av 1o D = span{e, :n =0,1,...} e tuxvé otov ywpo. Mia axoroudio Bdpoug eivou
pla axorouda Yetindv npoaypatinddy aptdudy {wy, . H ypouuud anexdévion T, : D — D nou opileton and
e Teg = eg o T, = wpep—1,n > 1 Myeton petotoémon npog ta tiow Ye Bdpoc w. Aéue dtu n axohoudia

w ebvor adpolown av o T, enextelvetol GUVEXDC GTOV YWEo. loylel To axdroudo
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Oewpnpa 2.7 . Eotw (w(N)) owcoyévela apoiouwy akodovddy Bdpous tapapetpnuéves ato A C R.

AEA
TI'a kd0e X\ € A éotw Ty tedeotris petatdmons mpos ta miow mou avtiotoiyel oto w(A). Trobérovue dur

10xVovy ta akédovia
(1) OAeg o1 ouvaptiioes wy, () elvar avéovoes ka1 Lipschitz ota ovumayn.
(2) I'a kdOe ovurmayés K C A ka1 kd0¢ p € N vndpyour odvola akepaiwr A, B C N étor dote

(21) To oUvolo B rmepiéyel dles g Siagopés n —n' dnov n,n’ € A pen > n'.

(2u) TI'a kdOe j € {0,...,p} n oapd

1
> L) g (V)

w
meB

ovykAivel.

(2m) 3 ca ﬁ = 00 6mov Ly, efvar n otaBepd Lipschitz tng ouvvdptnong log(wy) oto K.
k=1 "k
Téze to otvodo (Vo p HC(T)) elvar Gs ka1 mukvé.

Tt Ty omdBetln TOU TEONYOUUEVOU XoDME Xl YL TEPLOCOTEPES AEMTOUEPELES TTUPUTEUTOUME GTO [5].
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2.3  Koweég unepxuxAixég ax€paleg CLUVARTNOELS Yot TOAAXTALCLO
OLOPORLXWY TEAEC TGV

Y nopoloa evétnta Yo anodellouye ypnotwonowdvtae wia naparhay) e HMpdtaone 2.1 6w av p ebvar éva

un otadepd mohuvupo tote T0 clvoro (| HC(Ap(D)) eivon Gs xou muxvé otov H(C).
AeC+

IIgétaom 2.2 Eoww T : X — X ouvvexnis kail ypajpiikos teAeotris yia toy omoio vroétovue dul
(1) Yrdpya A C|JKer(T™) mov eivar tukvd otov X ka1 S : |J Ker(T™) — X de&id avtiotpogpos touv T.

(n) Yrdpyxer Ao > 0 dote ya kdde u € A kar kd9e X > Ao to ovvoro {A\""S™u : n € N} va elvar

ppayuévo oo X.

Tére o ovvoro (| HC(AT) etvar Gs tukvd oto X.
A> Ao

Oewpnpe 2.8 Eotw p un owadepd (Hovikd) moAvdruuo. Tdre to ovvoro (| HC(Ap(D)) eivar G5 kai
A>0
rukvd otov H(C).

Amobdeln
Ané o Yedpnua Baire apxel va anodelloupe 6T v xdde Ag > 0 t0 (| HC(Ap(D)) ebvan G5 xon Tuxvé.

A>Ao
‘Eotw p(z) = (2 — A1) ... (2 — As). Hopatnpodue 6t yio xdde A € C o teheothic Sy : H(C) — H(C) pe

S\(F)(2) = / " fw)e ™ dw

elvan 8e€id avtiotpogog Tov D — Al 'Enetar 61t 0 teheothic S = Sy, 0...085), ebvar évag 8e€Loc avtiotpopoc
tou p(D). Axéun av A = {e*M?q(z) : q mohudvupo} C |JKer(p(D))" t6te 10 A elvon tuxvéd otov
H(C). "Apo and v Ilpbraon 2.2 apxel vo dellouye Ot YLoanxdu‘)s m € N xo xdde A > Ay T0 cbvolo
{A7n8(eM=2™) € N} ebvon pparypévo.

Hopatnpotue 6t av f € H(C), k elvan Yetinde oxépanog xan A € C téte

sup [Sx(f)(2)] < k() sup |£(2)], (2.19)
|z|<k |z|<k
xou dpot
sup |SY(f)(2)] < [k(e™*)2]" sup |f(2)] yio xdde n € N. (2.20)
|z|<k |z|<k
Etvor dueco 6t
e)xlzzm—&-n

S;\Ll (6)\12Z7rL) —

(m+1)...(m+mn) (2.21)

Iapatneolye axdun 6t av A, u € C téte ov Sy, S, petatidevron. Ilpdypatt évac unohoyiopog diver 6Tt
Sx08,(e%) = S, 05, (e¥) yio x&de b € C xon enerdr to span{e®* : b € C} elvon tuxvé otov H(C) éneton

10 oupnépaoya. Xenotwonowdviag ti¢ (2.19), (2.20), (2.21) xaw v nponyoduevn napathionan nalpvouue

sup [S™(eM*2™) = sup |S% ... S% (M7

|z|<k lz|<k
S n Ak .m+n (222)
< k(371)n(]:[ e|)\j|k)2 e| 1l k .
- i (m+1)...(m+n)
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‘Eneton 61t A™"S™(eM172™) — 0 opotbpopga oTa oupniayt| utootvola Tou C o oTolo OhoXANPGOVEL Xau TNV

anodeln.

Ocedenua 2.9 Eotw p un otalepd noAvdvupo. Téte to otwoko (| HC(Ap(D)) etvar Gs ka1 mukvd.
AeC*

Ambdeln
MrnopoUue va unodécouye dTL To p elvan povixd. To cuunépacua TpoxdnTeL and To TEoTyoUUEVO Oewpnua

%o TO axXONOLYO ATOTENECUOL.
Ocwpnua 2.10 Eoww T : X — X ourexris kar ypauuikds tedeotnig. Av o T efval vnepkukAikds téte yia

kdOe 0 € [0,1] 0 e*™T efvar vneprvrdinds ka1 pudAiota éyer ta 61a vrepkvkdind Savdouara e tov T.

Anddeln
Oa anodelloupe 0 TpoNYoLUEVO LToVETOVTUG EmTAéoy 6Tt 0 T avoTolel TO %ELTTPLO UTEEXUXALXOTIHTOC.
ITopatneolue 6t av o T wavonolel 10 xpLThplo LTEPXLXAXOTNTAS TOTE TO (Blo Loy Vet xan Yo Tov AT dtay

|A] = 1. Etadeponootye éva A € T. 'Ectw x utepxuxdixd didvuopa tou AT Opiloupe ta €€ cUvola
Ki.={yeX :3Ing —o0: (uI)"™ z — y}

omov z € X, € T. And v unddeon pac
X = K.

"Eneton 6Tt

X =K, C(TKy,).
Enewdr o T elvon xhewot6 @paypévo xou gpaypévo poxewd oo to 0 éneta 6t cl(TK, 5) C Tel(Ky 5). Apa,
X =Te(K1 ).
Awpeplloupe 10 T ot dVo xhewwtd t6&a pixoug T étor wote T = Ay [ J Ag. Téte
X = Ayd(Kyz) | Azcl (K1 )
xou and to Yewprnua Baire éneton 6t (A;cl(K7 4))° # 0 yio xdmowo i € {1,2}. Opllouye
C, = A

"Ereton 6Tt

T(Clcl(Klym) Q Clcl(KLz).

O T elvan unepxuxhixnde xou 10 Crel (K 5) elvon xdmov nuxvd dpa undpyet z € HC(T) dote z € Crcl(K 4)-

Apo cl(Orb(T, z)) C Cicl(Kq ,) mou dlver v
X = C1Cl(K17Z).

Awapepllovpe to C1 o8 dVo xhewotd 16&a pixouc T/2 wote Ch = C1 1 U Ch 2. Me éva emyelpnua avdloyo
TOU TPOTYOUUEVOL GUVEYOUUE OTL

X = ClinZ(Klg)
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yua xdmow i € {1,2}. Oplloupe Cy = C4; xau éneton 6Tt
X = Cacl(K1 ).
Enaywywd optloupe oxohovdia xhetotdv t6Ewv C), uhixoue 7/2" dote
X = Chel(Ki z)- (2.23)

An6 1o Yedpnua Cantor () C,, = {a} yio xdnowo a € T. Edxola enakndetoupe 6t (), Cncl (K1 5) = aKi 4
xou and v (2.23) nalpvoupe X = acl(Ky z), Onhadh X = cl(Kq z).
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KegdAouo 3

2YXNA TIIEPKYKAIKOI
TEAEXTEY

3.1 Kpitrprto cuyvrg xadohxoTnTog

Ogiopdc 3.1 (Bayart,Grivaux[3]) Eotw X xdpos Fréchet ka1 T : X — X ouvexns ypappikos te-
Aeotns. O T Oa Aéyerar ouyvd vrepkukhixés av vrdpyear ¢ € X : YU C X avoyté un kevé to oUvolo
{n € N: Tz € U} éya Oeuknj katdtepn nukvétnta. Xe avt) tn mepintwon to x Ya Aéyetar ouvyvd

unpkukAiké Sidvvopa tov 1.

Treviuuiloupe dtL N xotdteen TuxvOTNTA €VOS LVOROL A C N opileton e

. H#{neA:n <N}
dens(A) = lﬁlglof ~ .

H xatdtepn muxvétnra piag avotned abdZoucas axohouvdlag Yetixy axepaiowv (ny)72 ; oplletal wg N xato-

TEQPT) TUXVOTNTA TOL avT{oToLyou unocuvohou Tou N. AnhadH

.. #{keN:n, <N}
dens(ny) = 1}\I[IL1§IOf ~ .

#{jeNin; <N} _
USRSt =

Enedf VN e np < N < ngqq €xoude £ | TpoxOTTOLY ouécKS To axéhouda

Afppa 3.1 I'a pia avotnpd avéovoa akodovdia (ny) Jetikdy akepaiwy éxovpue

k
dens(ng) = liminf —.
k—oo N

AQppo 3.2 Mia avotnpd avéovoa akodoviia Jetikdv axaipéov (ng)72, éxe Jetikn) katdtepn nukrdTnta
av kai uévov av

nk
sup — < o0.
keN k
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Ipatnenoeis To z € X elvan cuyvd utepxuxAixé Yo tov teheat| T av xon pévov av yia xdlde un xevo

avoryté U C X urndpyer avotnpd adZouca oxohoudia (ny) ety axapéwy xa C' > 0 hote
ng < Ck T2 € U Vk € N.

Ye avtideon ye v umepxLIAXOTATA To Yewpnua Tou Baire dev unopel v e@apuoctel pe tov (8o TpdTO
xS T0 GUVORO TWV CUY VS UTERXUXAXMY DLYUoUAT®Y, €V YEVEL, Bev elvon residual. Kdtw and xdmoieg
uno¥éoel unopel va amodeyder 6t elvor mpdtNne xatnyopiag. ESG 1o péyedog tou cuvORoL TV GUYVA
uTEEXUAMXGY dtavuopdtwy FHC(T) pehetdton vro ty évvowr av X = FHC(T) + FHC(T). O oplopdc

TWY OLUYVE UTEPXLXAXGY TENET TRV Pmopel va tedel 6To e€nc YEVXOTEPO TAXGLO

Opwopoeg 3.2 Eoww X Y wonodoyikol ypaupikol xdpor kar Ty, : X — Y n € N akodovOia areikovioewr.
To x € X Oa Aéyetar ouyvd kaBohiké ya tnv axodovtdia (Ty,) av yia ke U C X avowytd un kevd to
ovrolo

{neN:T,zeU}

éyer Jetikny katdtepn mukvétnta. Tdte n axolovdia (Ty,) Ja Aéyetar ovyrvd kaBolikrj kair To oUvolo avtdy

twv Savvoudtor Ja dnldvetar ue FU(T,)

Oa anodei&oupe éva xplthpLo avdroyo tou Oewpruatog 1.1 nou yog eacpaiiler 6T evag TeAea TS elvan
ouyvd urepxuxhxde. Topa dev yenowonowolue to Yebdpnua Baire od\d xataoxeudlovye tétolo ddvuoyua.
IIplv TNy amddelln elodyoude xdnow opoloyia oyeTd e TNy clYXMoT) ey o ywpo Fréchet.

‘Onwe elvor yvwot6 oe xdde ywpo Fréchet undpyer duaywpllovoa axohovdior NUvogU®dY p, OOTE M

HETEWXT

| —

(T —y)
1 +pn($ - y)

()

d(x’ y) = Z
n=1

va 0pilel Tomohoyla ouufBaty ye Ty Tomoloyia Tou yweov. Oétouye ||z|| = d(z,0).

Optopde 3.3 Eotw X F—xdpos ka {xy} axodovdia oto X. Oa Aéue énn oepd Y po | ) ovykAive vrd
ownkn oto X av ya kdle € > 0 vndpyar N > 1 dote ya kdle nenepaopévo F C N pe FN{1,2...N} =1

va éxouvpe

1>zl <e

keF
Av X eivar yopoc Fréchet pe axohouvdia nuwvopudv p, xon F—vépua || || téte éxoupe bt

o0 o0 (o)
Z |zl < oo = an(xk) <ooVneN= an(xk) oLYXAVEL UTG GUVORX.
k=1 k=1 k=1

Ou ypeewcTolue axdun Tov axdrovdo oploud

Optopdc 3.4 H ovddoyrj twv oeipdy Y poy Tk,j j € J o€ évar F—xdpo ovykdiver vnd auvdfikn opoid-
Hoppa ws mpos j € J av ya kdle € > 0 vndpyer axépaiog N > 1 ddote yia kdOe nemepaouévo ovvodo FF C N
pe FN{1,2,...n} =0 ka1 kd9 j € J va éouue

1> k]

keF

< €.
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Ocdenpa 3.1 (Kerthpto ocuyxvic xadolixdtnrac) Eotw X F— ydposY daywpioos F'—ywpos kai
T, : X — Y, n € N ovveyels araixovicas. Eotw én vndpyer Tukvd vtooUrolo Yy tov Y kai ameikovioes

Sn:Yo— X,n €N dote
(a) Hoepd Y .7 | TiinSky ovykiver vné ovvijkn opoduopga ws tpos k € N yia dda ta y € Yy.
(B) Hoepd Y " | TSniry ovykdiver vné ouvdnkn opoidpopga g mpos k yia da ta y € Y.
(y) Hoepd Y ." | Spy ovykAiver vné ovvirjkn ya kdde y € Yy.
(6) T,,Sny — y yia kde y € Y.
Tére n axodovdia (T,,) elvar ouyvd xadohikn
Do v anddelln tou napamdve Yewpripatog Ya ypewactovue o e€hc Afupa

Afppa 3.3 Eoww p(l,v),l,v € N un apynuxoi apiduof dote

o o, v)
21+1/
liv=1

< 0

Tére vndpyer yvnoing avéovoa axolovdia Jetikddy akepaiwy (ny) xai Siapépion touv N,

N= O I(1,v)

l,v=1

Tétola HoTe
(a) ya kdOe l,v € N n axoovdia (ny)rera,w) €xet Jetikij katdrepn ntukvénta,
(B) ng —nm = R + Ry k> m, kaing > Ry

émov Ry, = p(l,v) yua k € I(l,v).

Anodeiln Oewprpatoc 3.1

Agol o Y elvan Sraywplowoc (dpa xou 0 Yy) unopodue va unodéooupe du to Yy elvon aprdufowo

Yo = {y1, 92, y3.--}-

Xpnowonowvtag tc vrodéoe (a),(B),(y) xa (8) tou Yewphuatog Beloxouvpe guoxolc Ny I > 1 dote v

oho T A > 1 6o ta k € N xan xdde nenepacuévo unootvoro F tou N pe F'N{1,2,...,N; — 1} va éyoupe

1
| Z Tt rSeyn|l < Ik (3.1)
nekr
1
1> ToSkynyall < ik (3:2)
neF
1
1> Snwall < 571 (3.3)
neFr
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%ol
1
| T Snyx — yall < o (3.4)

‘Eotww p(l,v) = v yw l,v € N. Egapuéloupe 1o Afupa 2.3 ondte nalpvouue axohoudia ny, Slapéplon tou

N = U5 1(l,v) xou Ry = p(l,v) av k € I(l,v) pe Tic hi6nTec Tou Sratumdvovton exel. Opilouue

, ke I(l,N,
P Ui ( l) (35)
0 aAALdC

xon VETouue
z = Sp.z. (3.6)
k=1

Ané tov opioud tne 2k €xoude yia xdde [ > 1 6
Z S’nkzk = Z Snkyl (3.7)
keI(l,N;) keI(l,Ny)
xou 1 oelpd oLYXAveL Ut cuviixn and Ty unddeon () Tou Yewphipatoc.
Ané to Afpua 3.3
ng > R = Ny otav k € I(Z,Nl)

xo Gpa av 1o K elvor nenepacyévo urtoctvoro tou I(1, Nj) téte T0o obvoro {ny : k € K} elvou nenepacpévo
xou 8ev téuvel to {1,2..., N; — 1}. ‘Eneton and my (3.3) 6
1
1Y Sl < o
keK
Ané v nponyoluevn oyéon xan and Ty urto cLVn obYXhoT TS (3.7) ouvendyeton 6T 7 (3.6) cuyxhivel
U6 GLVITHIT.
‘Eotw k € I(l, N}) vy xdmow | € N. Téote
Tox— 1y = Z T, Sn; 25 + Z Ty Sn;zj + (Tny Sny 2k — Y1)- (3.8)
Jj<k i>k

‘Eyoupe

l o)
ZTnkSanj = Z Z Ty Snyys + Z Z Ty Sy Yx- (3.9)

i<k A=1j€I(A\Nx)j<k A=l+1j€I(A,Ny),j<k
Ané 1o Mupa 3.3 €youye

ng —n; > R = Ny,

xau Gpa amb Tt oyéon (3.1) ouvendyetan 6ty A < [ éyoupe

1
I > TuSumll=1 D Tuttme—nySnial < T (3.10)
JEI(NNR) i<k JETNL) i<k

ng —n; > Ry = Ny, v j € I(A, Ny).
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Apa éneton 6Tt Yl OAaL Ta A €y OUpE

l

1
I > TawSe,ual = 1D Totmin) Sn 0l < - (3.11)
JEI(A,NA),j<k A=1

Arné uc (3.9), (3.10), (3.11) éneton 6TL

l 0o
1 1 2
i<k A=1 A=l+1

Me vov (B0 tpéT0 Ypnowomowvtoas Ty (2) Beloxouye 6t yia xdde M > k
2
Z TnkSanj” < ol
k<j<M

Ol GUVETIOC

2
1D TSyl < -

Jj>k
Téhoc and Tov 0plopd NS 2 xou T oyéon (3.4) cuvendyeton OTL
1
HTnkSnkzk - y>\|| < o0
agoL ng > Nj. ‘Eyouue howméy 6t
T = sl < o
v k€ I(l, Ny).
‘O amd 1o Mupa 3.3 1 axoroudia (nk)ker,n, €xer 9etinn xatdtepn muxvdTnta. Axdun o Yy ebvou

Tuxvés 670 X, 2 — 0 o To oupmépaoio elvan TEOPoVES.

AnédeEn Muyatog 3.3
Eredd Y05 5t < 00 yedgovrac p(l,v) = [p(l,¥)] + 0 6mou 0 < 6 < 1 yuropolye va utodécovpe bt

p(l,v) € N yio 6ha ta I, v, T xdde [ > 1 opiloupe 10 clhvoro
IN)={neN:n=2"1(mod 2"} = {27125 —1) : j > 1}, 1>1.

Ta {I(l),> 1} opllouv diapépion tou N. Me tov (Blo tpémo dropepiloupe xdde I(1) oe aprdurowa ohvora

xan €tol natpvoupe dlopéplon Tou N

uE
I(l,v) ={2""Y2"(2j —1)-1)j > 1}, Lv>1

O¢touue TP

Ri=p(l,v) av kel(l,v)

ol
k—1
g :2ZRP+Rk vio k> 1.

p=1
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IoyOe

Tl1:1
xou vy k>m>1,
k—1 m—1
Mk —nm=Re+2Y R,—2Y R,— Ry

p=1 p=1

k—1

=Ri+2) Ry— Ry >R+ R

p=m

Axbun ngy1 —ng > Ry, = p(l, v) xou dpa 1 ny, ebvon yynolwe adovoa. Apa péver va detydel o (o) uépog tou
Mupatoc. Ano 1o Afupa 3.1 opxel va amodelfouye 6Tl 1 axoloudia {55} elvan ppayuévn. Oa Bpolue éva
dve pedypo yior Ty axohoudior {ng}. H Ry, éyer tnv B wud v p € I(l, v) xou dpa apxel var eXTUHRoOLUE
Tov aprdud v p € Nyp < k yio ta onola p € I(l,v) yio otadepd I, v.
Ioyvplopde Ta xdde k € N xon 6ha T 1, v € N €youue
k 1 1
#{p € I(l,v) :pgk}gﬁ—'_ﬁ—i_ﬁ'
Do Ty améde&n tou loyvptopol proplue vo utodécouye 6tk € I(1,v). ‘Eotw howmdy 6tk = 21712V (25—
1) —1). Tére éyouue
155 +1 k 1 1
I0,v) p <k} = ':7(27 1):7 1
#{pe (V)pf } J 9 v + 2Z+V+21/+1+2

Yuvendyetoa 6t av 21 > 4k téHte

#{peI(l,v) :p<k}=0.

Tdpa and oV 0plopd NG Ny ExoLle Yio xdlde k > 1

oo

k
<Y Ry=2% Y R,
p=1

lLv=1pel(l,w),p<k

WV

2 Z p(l,v)#{p € I(l,v)p <k}
l,v=1

k 1 1
< ) (5 + 2+ D)
- Z p( V) 2l+u+2u+1+2
20+ <4k
= p(l,y) p(LV) I+v 1
§2{ ol+v k+ Z ol+v 2 (27+1)}
Lv=1 20+v <4k
— L), ~= plhv) 3
= Q[l g ¥ [ 2 4k§]
,v=1 wv=1

‘Eneta 6t supgen{ <8351, % < 400 xan N ambdEE N Tou Mjuuatoc elvon TARENC.
Ané 10 Jedpnua 3.1 tpoxdntel o e€ric xpLtTiiplo To onolo epopudleTon Gtay Vélouue Vo anodelfouye

ot évag TeEheo g efvon oLy VA UTEEXUNALXOC .

Oceoenpa 3.2 (Kerthpto cuyvic unepxuxAixdtnrtoac.) Eotw X Siaywpiouos F— ydpos kar T tele-

otns otor X. YmoOérovue dtr vndpyovy nukysé vroodvolo Xy touv X kai aneikévion S : X — Xo dote
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(1) Hoepd Y.,° , T"x ovyrAiver vrd ovvdiikn ya kdle x € X,.
(w) Hoeapd Y .2 | S™x ovykdive vrd ovvikn ya dda ta x € Xo.
(m) TSx =z ya 6Aa ta x € X.

Téte o T efvar ovuyvd UTePKUKAIKGS.

ITopatnpolue 6Tl av évag teleoThc weavorotel Tic unovéoelc Tou Tponyoluevou Yewphjuatog t6te 1" —
0,5z — 0 yx 6ot @t z € X . Apa v xdde U,V avouytd un xevd vndpyet N € N dote T"U NV #
0¥n > N. Tekeotéc ye autn Ty WB6TNTa AéyovTan Tonohoyixd wixtol. Axdun xdde teAeothc Tou xavonoel
T0 mponyoluevo Yedpnua elvon yaotxde. Ipdypatt apxel va Bpolue Tuxvéd chvoho teplodixy onuelowv. Ta
x € Xo opllovye
o0 o0
Yk = ZS’"’“Q&—I—x—i—ZT"’%,k eN

n=1 n=1
Auté to diporoua optleton xahd aro tic (i) xou (i4). Téte TFyx, = yx apol T'S = I o710 Xo. Hopoatnpolue

axoun 6t Y — x xon agoL 1o X etvon muxvd o T elvon yooTixde.
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3.2 Iloapadelypoata cuyvhg xadohxdTnTog

Yoy e@oployn Twv Topandve Yo delEouue Tt 0L TEAEGTEC TOU PENETHOOUE GTO TRAOTO XEQPAAALO elvor cUY VA

UTEEXUXALXOL.

Ocwenpa 3.3 Eotw D : H(C) — H(C) o teAeotris mapaydyions. O D efvar ouyvd vrepkukAikds.

Amobdeln
Emuléyoupe R > e xou oplloupe tnv e€hc petpinn otov H(C)

:ii Sup|z\§n|f(z)_g(2)|
R™1+ SUP\z\gn ‘f(Z) - g(Z)| .
Apxel va anodelZouye étL 0 D elvon ouyvd utepxuxhixds otov (H(C), d). Opilovue oxdun tov S : H(C) —
H(C) pe
Sf(z) = f(w)dw

(0,2)
OewpolPEe ToV Ybpo TwY TohWVILWY X, Tou evar tuxvd otov (H(C),d). Eotww fi(z) = 28k € N. Téte

Zk+n

S Ik(2) = (k+1)..(k+n)

’ . jletn Vi 7
Apa yio j € Nsup, <; [S" fr(2)] < m Enetou 61t

1 k+n gk 4
k I JJ
d(51,0) Z Ri (k+n) = Z i n!’
Jj=1 Jj=1
Yuvendyetot 6Tt

IR ShovEt S SO IR AT TS

n>1 n>1j5=1 n>1
61ou 1 GUYXAOT TG TEAEUTENS OELRdC TEoXUTTEL PE Wia oM eQappoyY) Tou xprtnelou piloc.
Tuvende 1 oepd Y <1 d(S™f,0) ouyxhiver amolbtwe dpa xou uro cuvdfxn otov H(C) vy xéde mo-

Audvogo. Axéun eneld D™ f = 0 teld, yio xdde f € Xo xouw DS = I €yovpe to {Intolyevo.

Ocwpnua 3.4 Eow a € C* ka1 Ty, o tekeotns petarémons. O T, elvar ovyrd vrepkukAikds.

Anédeln

Oa docouvye 0o anodeileic. H mpdtn elvon e@oppoyy) Tou Jewphuatog cuyvic xodoAxdTnTag Eve 1 Séutepn
yenowonotel éva Auua avdhoyo tou 3.1 xou €va anotéhecua Tpoceyylong ano T Muyadu avaivor. Ko
o7t dVo mepntwoe Yo unodéoouue 6Tt a = 1. H yevur| neplntwor npoxdnTel and 1o enOUeVo Yewpnua

TIOL aVaPEPOLUE Ywplc amodELEN.

Ocwenpa 3.5 Eotw X, Y F—ydporkar T : X — X S : Y — Y tedeotés. Trmodérovpue dmr vmdpyer
¢ Y — X mov éya nukvn eicova éror dote Top=¢poS. Av o S elvar ouyvd vrnepkukAikdg téte To 1010

wxvet ka1 ya toy T.
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D m, k € N Jewpolpe Ti¢ axépaieg cUVAPTHOELS
z
Fmn(z) = 2" (=)

Mapoatnpolye 6Tt frmx — 2™ otov H(C) xodde 10 k — +o0. Ipdypat av € > 0 xou j € N t61€ apo0
lim,_o(822)™+2 = 1 urdpyeL 6 > 0 ote
sin z
2| < 6= |[(—)" 2 — 1| <e
z
Apo av kg € N dote ,%0 < e 161 v %8s k > ko o x¢e z € {|z| < j} éxouue o |F] < & xau dpa

| fre,m (2) — 2™ < e. Anhadh fim.x — 2™ ouoléop@a ota cupayh. Apo av
Xo = span{fm k(z —1) :m,n € N, € No}

t61e 10 X ebvor tuxvéd otov H(C). Opiloupe S : Xg — Xo pe Sf(z) = f(z — 1), ondte TS = 1. Axdua

m+2(z l+n)

m Sll’l
S T (fnw(z—1) =k +QZ I

n>1
mou ouyxhivel anohltwg otov H(C) and to xpithipto tou Weirrstrass dpo xou uné ouvdninn. Avdhoya 7
oepd

m+2( l)

ZS"(fm,k(Z*l)):me,k(Z—nfl km+22sm

n>1 n>1 n>1
ouyxhiver andiuta otov H(C).
Aéutepn anddeln tou Oewpruatoc 3.4

Oa deiloupe TP TO (Bl0 ATOTENEGUO YENOULOTOLOVTAS Tal oxdhoudo Auuata

Afppo 3.4 Yrdpyer yrnoins avéovoa akolovdia (ng)i>1 akepaiwr , axolovdia (my)r>1 akepaiwr kal

(Rik)k>1 axolovldia Oetikdy apidudy dote va wxvovy ta €€
(1) ng > Ry ka1 ngy1 — ng > Rpp1 + R y1a kdOe k > 1

(2) I'a kdBa | > 1, ka1 R > 0 to otvoro E(I,R) = {ny : Rrx > R,my = 1} va éger Oetikn} katditepn

TuKvoTnTa.

Adppa 3.5 (Arakeljan) Eotw C = CU {oco} 10 enextetauévo pyadiné eninnedo. Eoww F C C rAeioto
dote to C\F va elvar ovvektikd ka1 tomkd ovvektikd oto co. Tére ya kdde avvexn ovvdptnon f : F — C

0AdjL0pgn TT0 €0wTeEPikd Tov F' undpyel aképaia ¢ vote ya kdle z € F va éyovpe

|6(2) — g(2)| < exp(—|2|7)

T v amdden tou Yewpripatog Yewpolue tic axohoudies (ng), (mg), (Ri) tou Afupatog 3.4. 'Ectw (Py)
apldunomn OAwv Twv TohUwYOUWY e cuvteAectég and 0 Q + 1Q. Eotw Dy 0 xhewotd¢ Sloxog ue x€vipo
TO T XOL axTival 2 . Eneldh ngy1 — ng > Rig1 + Ry oL dloxolr F = {Dy,} elvon Eévou ava dvo. Opiloupe
v €€hc ouvdptnom oto Ug>1Dj

9(2) = pm,, (2) av z € Dy,
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H g eivar xokd optopévn oto xhewot6 F xon avorutiny|. To cuumhfpwpa tou F' elvon cuvextind xa. Tomxd

OLVEXTIXG 070 dmelpo. And to Afjupa 3.5 undpyel ¢ axépona WO TE

|6(2) — g(2)| < exp(—|2|7)

yiot Okt Tl 2 € F. Oa anodelouye 6Tt 1 ¢ elvon GLYVE UTEEXLUXALXS BLdvuoua Yo Tov T7.

Eoww K C C ouvunayée, f € H(C) xou € > 0. Bploxovye I > 1 xou R > 0 wote
€ R
12 = fllew) < 5 X K¢ D(0, §)~
Téte vy n =ny, € E(l, R) xou z € K éyouue

[T"¢(2) — f(2)] <lo(z + i) — f(2)]
< 1¢(z +nk) — g(z + )l + [Pi(2) = f(2)]

< &+ exp(lni — RIY)

xon agol 1o E(l, R) éyet Yetnh xatddtepn nuxvotnta £xouue 10 CNTOVUEVO .

Ou acyohnlolue thpa Ye Y LEAETN TwV TeElec Ty petatémone (Backwrd shift).

Ocdenpo 3.6 Eotw B : P — (P ue Be, = ep_1,n > 1 ka1t Bey = eg 6mov 1 < p < 400 kat {ey} n

ourning oplokavovikry Bdon. Téte yia kdle w pe |w| > 1 0o wB efvar ouyrd vrepkukAikds oToy £P.

Amédeln
‘Eotw (1) 6hec oL axoroudiec otov P ou eivor tehxd 0 pe cuvteheotéc and 10 Q + Q. Tote 1o (z7) ebvon
Tuxv6 otov (2. Opiloupe S : €7 — (P ye Se, = Le,—1 yiun > 0.Téte (wB)S = I xau (wB)*z; =0 yuo %

apxetd peydho. Axbun [|S || < e llaa]l ¥ to ovpnépuopa tpoxtnter and o Oedpnua 3.2.

Ocdenpa 3.7 Eotw (w,) axodovdia Jetkdy apiduddv gpayuévn, xar ppayuévn uakpid arno to 0. Eotw
B : (P (P pe Beg = eg ka1 Be,, = wpe,—1 yian > 1. Av n oeipd

1
Z (w n)P

n>1 1

ovyKkAivel Téte o B eivar ouyvd vrepkukAikds.

Anédeln

‘Eotw (ng), (mg), (Ri) o axohouvdiec tou Afupatog 3.4. Téte ny, < 2Ry, (awtd npoximter and tny anddeiln
tou Afuportog, mopanéunoue 6to [3] Yy hemtopéplec). Apd npyr — ng > Rpyr + Ry > . Eotw
D = (x1);>1 10 cbvolo twv axohovddy e cuvieleotés and 10 Q + iQ xou o omolec elvon tehxd 0.
Trovétoupe axéun 6t supp(z;) C [0, £). Holpvoupe C,v otadepéc Gote v < w, < C,Vn.

OpCoupe S : P +— £P ye Se, = ﬁ“enﬂ xan TNV axolouvda

Ty, 7Rk Z Nmk

<
B
I

0
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omou 1 axohoudia (Np);>1 Yo opiodel xatddnha. Téte supp(yr) C [0, ). Apa énetan bTu oL Qopelc Twv
davuopdtwy Sy ebvan E&vor ava 300 xou wdhioto max supp(S™yy) < min (S™ Ty ). Opllouye
T = Z Sy,
k>1
Téte aoL oL popeic Twv S™y;, etvar Zévol ava dVo Eneton Ot [|z||P = D |[S™  yr||P. Axdun

1 c\!
T — () il
(W1eewn )P \ v

‘Eotw (Ni)i>1 ywnolwe adZouca axorovdia dote yio xdde | xon xdde j <1,
Snk P < L
ST Ismall < o
nE>N,

Tére

PSIELPALES SIS SN EEIEED DI SR -

kZl lZl mk:lkale lZl nkZNl
xo dpa to = elvon xold opiopévo. Ta draviouota S™ "k yy, B ™™ éyouv xou autd EEVouc Popelc xon PE Eva

emyelpnua 6uoto e anddellne tou Afupatoc 3.4 1o x elvan cuyvd ueEpxLXAXG Y Tov B (Selte oo [3]).

Oeopnua 3.8 Eow B o tedeotnis backward shift pe Bdpn w, otov £P. Ay yia kdOe axolovdia Octikdyv
akepatwy ny pe Jetikr) katdtepn ntukrétnta n oeipd

1
;Zl (W1...wn, )P

anokAivel téte 0 B Oev efvar ouyvd uTepkUKAIKOS.

Amobdeln
‘Eotww 61t 10 z elvan ouyvd umgpxuxAixd Bidvuoua tou B xaw €0tw ny obvolo Yetixdv axepainv OoTe

| B — eo|| < 5. Tére
1

Tp, |P > —————.
[ 2(w1...wn,, )P

Ouowc 1 oepd Y |zy, [P amoxiver xou dpa 1 ny Sev unopel va éxer Vetunr) xatdtepn tuxvétnta. Avtigaon.

Ocdhpnpa 3.9 O tedeotiis petarémons T otov €2 e Bdpos w, = /1 —|—% €lvar VmepkukAIkdS aAdd dyt

ouxvd UTEPKUKAIKGS.

Amédeln
‘Exoude (wi..w)? = n+1. Av E C N éyel 9etixh xatdtepn nuxvdtnia t61e undpyet § > 0 OoTe o
No € N va undpyet N1 > No pe #{n € E: Ny <n+1< N;} > §N;. Eneton 6t
1 1
> > N1 — = 4.

n+1 N
No<n<NineE + 1

"Apa 10 E Bev éyel Yetinh xotdtepn tuxvotnta xou enopévene o T dev elvon cuyvd unepxuxhixoc. O T elvon

unepxuXAixdc Sétt limsup [ /1 + 1/i = 0.

n—oo =0
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O otdyoc pac ota emoueva elvar vo anodel&oupe dTL av évac TeheaThg Exel TOAS Wodavbouata oe oyéon
pe Tic povadiales wiotiéc (e wa évvola mou Vo tpoadlopiodel 6ta endueva) TOTE Elvol GUY VA UTEPXUXAXOS.
INa to oxond autd Yo ypeloTodUE xdmola anoTeAéouato and Ty epyodixr Yewplo. Axdun Vo mpénel va

oplooupe pétpa mbavdtnTac oe ydpeouc Banach . Me autd Yo ayokndolue ota dbo endueva xe@diona.
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KegpdAouwo 4

YTOIXEIA AITIO THN
EPI'OAIKH OEQPIA

Ye autd 10 xe@pdiao Vo acyohndolue Ue xdmola amoTeAéopaTa ano TNV pyodxy| Yewpla mou Yo yernot-
ponoioouye apydtepa. O otoyoc poc elvor va delouue to Jewpnua epyoddtntac tou Birkhoff. T

TEPLOTOTERES hemToUépEieg delte oo [25)].

Opiopdc 4.1 Eotw (X1, B1,m1), (Xa, Ba,ma) ydpor mbavétntag kar T : X +— X upetprionios peta-
oxnuatiopds. Oa Aépe én o T efvar avaddoiwtos w§ mpog to pétpo 1 én o T Oatnpel to pétpo av
my(T71(Bz) = ma(Bs) VBy € By. O T a Aéyetar avniotpépa avaldoiwtogs ws mpos to puétpo av ot

T, T~ eftvar avallotwtor ws Tpog to pétpo.

4.1 TIlapatneroeig

(1) Hpogavde 1 obvieoT UETUOYNUATIOUOY VOAOIWTWY WS TEOS TO PETEO Elvol aVaAROWTOS K¢ TPOG

T0 UETRO.

(2) Ou petacynuatiopol Tou Swtnpody To PéTpo elvar oL Lop@lopol TS Xxatnyoplac Twy YOpwy UETPWY

mdavéTnroc.

(3) Av T : (X1,B1,m1) — (X2, B, m2) eivor avodroiwtoc we tpoc 10 pétpo xau (X;, By, ;)i = 1,2
elvor 1 TARpwon tou (X;, Biymy),i = 1,2 té6te o T : (X1, By, my) — (Xa, B2, M3) ebvon avalholwtoc

WS TPOC TO PETEO.
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4.2 Tlopadelypoto LETACY NUATIOUGDY AVOAANOIWTWY WG TROG TO UE-

(1)
(2)

TeO
Ipogavie 1 TawtoTiny anewdvion elivor avolholwTn we Tpoc To HETPO ot xdle Ydpo mdavdTnToC.

‘Onwe ebvar Yvwotd oe xde oupmayy) opddo oplletar povoonpavTta xavovixd pétpo miavdtntac m
avarholwto and otpoéc ( uétpo Haar ). Ioyler 6t xdde cuveyric eviouopplopds pg ouunaryols
ouddag el Tou eawTol TNE Bartneet To uétpo Haar. Hpdyuati éotw A : G — G cuveyTic evoouoppioudc
xor m to pétpo Haar oty G. Opiloupe 10 e€hc pétpo mdavétntoc oty G u(E) = m(A~1(E)).
To p elvor opord ol To m ebvor opohd. Axdun p(AzE) = u(A(AzE)) = u(zA7'E) = u(E).
Agol o A eivan enl xou 10 m elvon avodholwTto and oTpogéc BAémouue 6Tl To U elvol aVIAAOIWTO oo
G TPOPEC Xal Gpa amd Tr) povoadixdTrTa Tou Yetpou Haar émetan o1t m = p. ‘Apa o A elvon avolholwtog

WS TPOS TO PETEO.

Av K ={z € C: |z| = 1} t61e 10 pétpo Haar oty molanhaciac wx opdda K elvon 10 xovovixo-
nounuévo wétpo Lebesgue.Av a € K oplloupe T': K — K ye Tz = az. Téte o T elvar avolholwtoc

WS TPOC 10 PETPO. AUTOC 0 PETACYNUATIONOC AéyETOL GTPOYY) Tou K.

Kde apixdg petaoynuatiogds oe cudayr) opdda drotneet 1o uétpo Haar . "Evag agixdg petaoyn-
potiopos ebvon aneévion e popphc T'(x) = aA(z) 6mov a € G otadeponomnu évo xu A : G — G
elvan 1-1 evbopopgioudc. O T ebvon avahholwtoc we mpog To pétpo DOTL elvar cOVUEST OTPOYPAC xa

GUVEY 00 EVOOUORPLOUOU.
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4.3 Enayoueveg .oopetplieg

Ou dolue Twpa 6Tl oL yetaynuatiodol T : X1 — Xa mou datneolyv To UETpo ETdyouv Ypouuixy| loouueTpla

and tov LP(X5) otov LP(X;) v xdde p > 1.

Opiopde 4.2 Eoww (X;,B;,m;),i = 1,2 yopor mbavitnras. Av o T : Xy — Xy Gwtnpel to puétpo o
emayduevos tekeotis Ur : LO(Xo, By, ma) — L°(X1,B1,m1) opiletar aro tnv (Urf)(z) = f(Tx) drov
LO(X;, Biym;) = {f : X; — C, f perpAoun}.

Tpogavie o Up ebvar ypopuxdc xow Ur(fg) = Ur(f)Ur(g). Axdun Ur(c) = ¢ émou c givor 1 otodepn
ouvdptnon ue twh c. IHopatneobue ét av f > 0 t6te Ur(f) > 0 xu dpa o T elvan Yetinde tedectic.
Enionc Ur(xs) = xr-1(B)- ©éhoupe va deiouye 6t UrLP(Xy, Ba,ma) C LP(X1, Br,m1). Autéd elvan

GUVETELN TOL EMOUEVOL A0 AUUATOC.

Afppa 4.1 Eoww (X;, Bi,m;),i = 1,2 ydpor mbavdtnrag ka1 T : X; — Xy petaoynuatiopds avaAdoion-
0§ w§ Tpos to pétpo. Av F € LY(XoBa, ms) téte [UpFdmy = [ Fdms (av éva aro ta 8% efvar drepo

Tdte To 1010 1) Vel ka1 yia to dAdo)

Anédeln

MrnopoUue vo unodécouye 6t N F elvon mpaypotix. Avolbovtag tnv F oe Jetixd xou apvnuxd U€pog
Brénoupe 6t opxel va del€oupe to Mppa 6tay N F elvon un apynuuxr). Av F' = x g toylel ool o T Swotnpel
70 pétpo. ‘Enetan 6 woylel yioa x&de F' > 0 anir. Emhéyouue axohouvdior Fy, > 0 amAodv mou vo awdvouy

ot F. Tote o UpF, elvon anhéc un apvntixég mou auvédvouv otnv UrF xau dpa

/UTde1 = lim UTFndm1 = lim Fndm2 :/de2

n—oo n—oo

%Ol EMETAU TO CUUTEPACHLOL.

Ocdenpa 4.1 Eow p > 1. Tdre UpLP(Xa, Ba,me) C LP(Xy,Bi,my) kar |Urfll, = ||fll,¥Vf €
Lp(X27BQam2)- AKO/]Jr]
Ur L (Xa, Ba,ma) C Ly (X1, By, ma).

Anédeln
‘Eotww f € LP(Xy, B, ma). Oétovue F(z) = |f(x)|P xou 10 GUUTEPAGUA TEOXVTTEL A6 TO TPONYOUUEVO

AL
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4.4 EnavoAnniixotnta

Ocedenua 4.2 (Oebdpnua enavaknruxdtntoc Tov Poincare) FEotw (X, B, m) ydpos mbavdtntas kai
T:X — X peraoynuatiopds avaddointos ws mpog to uétpo. Eotw E € B ue m(E) > 0. Tdre oxedor
OAa ta onueia tov E emotpépovr oto E drepes popés kdtw and Oetikny 6pdon tou T. AnAadn vrdpya FF C E
pne m(F) = m(E) dote ya kdle x € F vndpyer yvnoing avéovoa akolovlia puoikdy ny < ng < ns...

dote T (x) € F Vi.

Anédeln
Eow N € Nxaww Ey = J, yT "E. Téte o (,_y T "E evar 10 60voho 6wy v onuelwy tou X
Tou Tépvouy 10 B dmelpec gopéc xdtw ano Jetixéc duvdueic tou T. Tuvende to ovvoro F = EN(0_ En
€xer oav otoyelor dha ta onuelo Tou E nou téuvouy to E dmelpec gopéc péow detixddv duvduewyv tou T.
Av z € F t61e undpye. yvnolwe abdZouoa axohoudia uowmey ny, wote T (z) € E,Vi. T xde i €youye
T (z) € F 8ot T ™ (T™ix) € E'Yj. Mével va delovue 61 m(F) = m(E).

Enewd T 1Ey = En41 xow o T elvor avodholwtoc wc tpoc to pétpo éyoupe 61t m(Ey) = m(En41).
"Apa m(En) = m(Ey) YN. Ouwc Ey D Ey D Ey D ... xou dpa m({Ur—y En = m(Ep). Luverdyeton 6T
m(F) =m(E U Ey) = m(E) agob E C Ejy.

4.5 Epyoduotnta

Ogiopdc 4.3 Eotw (X,B,m) ydpos mbavénrag. Evas peraoxnuatiopuds T tov (X, B, m) mov eivai
avaA\oiwtos ws TPos To 1étpo Aéyetar epyodikds av yia ke B € B ue T~1B = B wyvda éum(B) =0 n
m(B) = 1.

Ocedenua 4.3 Av o T : X — X elvar avaldoimtos w§ mpos to pétpo touv xdpov mbavdtntas (X, B, m)

Tdte ta axélovla 1006Uvaua
(a¢) O T eivar epyodirds.
(B) Ta péva oroyeta B € B ue m(T~*B A B) = 0 etvar avtd ya ta onofa m(B) =0 nm(B) = 1.

(y) Ta kd% A € B pe m(A) > 0 éxovpe m(J,—, T~ "A) = 1.

n=1
(6) Ia kd¥e A, B € B pe m(A) > 0,m(B) > 0 vrdpyern € N dote m(T~"AN B) > 0.

fiuarog unopeivor avtixataotadel amo v T xdde A € B pye m(A) > 0 xou xdde guoixé N €youye
m(Upey T "A) = U s Uy T7"A = T N(Uro, T A). TUVERMC PmOpoVUE VoL ovTixatos Tloouue
v wietnta (8) pe v T xdde A, B € B ye m(A) > 0,m(B) > 0 xou x&de guowxdé N undpyer n > N
dote m(T~"ANB) > 0. Evac tpdmoc Y vo oxeptopacte o (B) o (Y) Tou nponyoluevou Yewphiortoc
elvon vou MNpe 6tL 1 tpoyd tou {T " A}0Y ) elvon XV Ue TNV évvola Tou ETPOL.

To enduevo Vedpnua yopoxtipllel Ty gpyoddtnta o oyéon pe tov tehesth Ur.

50



Oewpnpa 4.4 Eotw (X, B,m) xdpog mbavétnras ket T : X — X petaoxnuatiopds avaAloimtos ws

mpos to pétpo. Téte ta axdrovla efvar wwodVvaua
(a) O T eivar epyodirds.
(B) I'a kdOe f perprioun pe (f o T)(x) = f(x) Vo € X éxouue dui n f eivar otadepri oxeddv navtov.
(v) Ta kdVe | perprioun pe (f o T)(x) = f(x) éxovue éni n f elvar otabepri oxeddv mavtol.
(6) TIa xdde f € L?(m) pe (foT)(z) = f(z) Vo € X éovpe éu n f evar otalepn oxeddy mavtol.
(¢) Ta kdOe f € L*(m) pe (foT)(x) = f(z) oxeddy mavtot éxovue étin f eivar oradepri oxeddy mavtov.

Anédeln

Tpogavix éyoupe (7) = (B) ,(8) = (€) , (€) = (0) o (7) = (€). Apa opxel vo anodetZouvye 6t (o) = ()
xa (8) = (€). 'Eotww howndy ot o T elvon epyodixde xau f uetphiown e fol = f oyedov novtol. Mnopolye
vo utodéoouue 6L 1 f elvor mparypoties) (AN TNV avahDOUE GE TIparyoTixd xon pavtactxd pépoc ). Tw

k € Z xon n > 0 op{louye

X(k,n) = {z ;2ﬁn < f() < =L

‘Eyolue 6Tt

T X (k,n) A X(k,n) C{z : (foT)(z) # f(x) }

xon Spoe m(T~1 X (k,n) A X (k,n)) = 0. Ané 10 nponyoluevo Yedpnuo cuvendyetar 6t m(X (k,n) =0 #
m(X(k,n)) =1.

T n otadeponomuévo 1o olvoro [J,c, X (K, n) = X ebvon Zévn évwon xau dpo undpyel uovodind ky, € Z
dote m(X (kn,n)) = 1. Oplloupe Y = |~ X (ky, n) onde éyoupe 6t m(Y) = 1. Iopoatnpolue axdun
ériav z,y € Y tote |[f(2)— f(y)| € 5,Yn € Nxoudpo f(2) = f(y). Anodeviouye tipa tnv xatéuduvon
(8) = (o). Bow E € Bue T7'E = E. Téte agol xg € L*(m) xu (xg o T)(z) = xp(z),Vr € X
éneton 6T M g ebvon otadeph ¢ .t . Apa xp = 0 <t xg = 1 cn . Ondte m(E) = [ xgdm = 0 4

m(E) = [ xpdm = 1. Anhodh o T elvan epyodxdc.

Hopatnerosic

(1) Xto nponyoluevo Yewpnua Loy Vel TapOUOLOS YapoxTnelowds oe ayéan ue Tic LP(m), p > 1 cuvaptiioelg
apol xg € LP. Axéun unopolue va yenowwonoicouue mporydatixole LP ydpouc.

(2) Evag dhhog yopaxtnelopds tne epyodixdtntag elvan o eZhc iyt xdde f @ X — R yetpriown ye
f(Tz) > f(x) c.n éyouue 6t 1 f ebvon otodept| ¢.m. Hpdypat av f(Tz) > f(x) ¢ xon f Sev Aray

otadep| ¢.1 téte Yo unthoye ¢ € R wote 1o {x € X : f(x) > ¢ } va éxel pétpo Yetnd xou wxpdtepo

tou 1. Ouwc T71B D B %o dpa m(T~1B A B) = 0. Zuvende m(B) = 0 f m(B) = 1. Avtigaon

Ocewenpa 4.5 Eotw X ouunayris petpkés xapos , B(X) n o-dAyefpa twv Borel vnoourddwy tov X kai
éotw m pérpo mavétnrag otov (X, B(X)) dore m(U) > 0 ya kdOe U avoryté un kevé. AvoT : X — X
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€lval petaoynUatiopds avaAdolwtos ws mpos to UETPOo Kal €pyodikds téte oxeddy kdle otoryelo tou X éyel
TUkYT) TPoX1d.

Anédeln

‘Eotww {U,}52, Bdon e tonohoyiac tou X. Téte 1o {T™(z) : n € N} elvor tuxvé oto X av xou pévov
vz € Noey Uneo T Un. Enedf T HUreo)T*U, € Upeo T *U, %o o T Sotnpet to uétpo xou ebvon
gpyodixde éreton 6t m(Upeo T *U,) = 0 % 1. ‘Ouwc o Ure, T~ U, etvor avorytd un xevé xou dpa omd

v unédeon m(Ure, T~ *U,) = 1.
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4.6 To epyodixd Yewpnua

O otdyoc poc oe auth Ty nopdypapo etvar vo amodel€ouue to e€hc Yedpnuo Tou Yo YENOLLOTOCOUUE

apydTERA

Ocedenua 4.6 (Oemdpnua epyoduxotntag tov Birkhoff ) Eoww (X, B, m) xdpos o nenepaoévou ué-
wpov , T : (X,B,m) — (X,B,m) petaoxynuatiopds avallotwtos ws mpog to uétpo kar f € LY(m). Tdre
70 %Z?:_Ol f(Ti(z)) ovyriver oxeddr mavTol oe ufa f* € LY(m). Axdun f* o T = f* oxeddv mavtol kai
dv m(X) < oo téte [ f*dm = [ fdm.

Hopatnerioeig Av o T elvar gpyodixds téte 1 f* elvon otadepr| oyeddy mavtol xon dpor av m(X) < oo
tote f* = ﬁ [ fdm oyeddv mavtod. Av o (X, B,m) ebvou ydpoc mdavdtntoc xou o T elvon epyodixée
€youpe OTL nll—>II()lc i 2?2—01 f(T'z) = [ fdm,Vf € L*(m) oyedbv novtov.

Tav eqapuoyr| tou Yewphiuatoc gpyodixdtntog Yewpouye to e€hc napddetypo. ‘Eotw (X, B, m) yopoc
mdavétnrag xou T avadholwtoc we pog to étpo. Eotw E € B. Avz € X xa i € Ntéte Tz € E av xou
uévov av X T (x) = 1. "Apa 0 aprdude twv ototyelwy tou {z, T, ..., T" 1z} Tou elvar 670 E ebvon {coc e
ZZ;& XeT*(z). O oyetixdc apriudc twv otiyelwy tou {z,...,T" 1} o0 E elvar %Z?:_ol xeT () %o av
o T elvan gpyodixde téte o mponyoluevo ouyxhivelt ato m(E) oyedbv mavtol. ‘Apa 1 tpoyid oyedov xdde

otowyelov Tou X téuvel 1o E pe aovuntwtind oyetind cuyvétnta m(E).

Ochpnuo 4.7 (Meyiotixd epyodixd dewdpnua) Eotw U : LE(m) — LE(m) gpayuérvog Oetikds tede-
otis e |U]| > 1. Eotwo N > 0 akaipeos kar f € Li(m). Opilovue fo = 0,f, = f+Uf+Uf+...4+U" 1 f

yia n > 1 ket Fy = maxo<n<n fn > 0. Tére f{w:FN($)>O} fdm > 0.

Amédeln
Hpogavee Fy € LY(m). Tw xdde 0 < n < N éyoupe Fy > f, xou dpa UFy > U f,, ano tn Yetndna

tou T. Enetor 61t UFN + f > frnt1. Tuvendyetou 6w av Fy(z) > 0 téte

UFx(@) + f(z) > max_ fu(2)

= Og?SXN fn(z)

‘Enetow 6w f > Fy —UFy ot0 A= {x : Fy(x) > 0}, éto1
/fdmZ/FNdmf/UFNdm
A A A
:/ FNdmf/UFNdm agol Fy =0ot0 X \ A.
X A
z/FNdm—/ UFydm St Fy > 0 xa dpo UFNy > 0.
X X

>0 emewdn

Ul <1.
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Ilépope 4.1 . Eoto T : X — X petaoynuatiopds avaAdoiwtos ws mpos to pétpo. Av g € Li(m) kar
1 n—1
={reX:su (T (z)) >«
Bo ={ sup Zg )) > a}
Tdte

/ gdm > am(By N A)
BanA

av T7'A = A ka1 m(A) < .

Anédeln

'Ectw opyd 6t A = X ondte m(X) < oo. Oeswpolue tov teheoth Ur : L'(m) — L'(m) pe
Urf = foT. Eotw f=g—a,fu(z) = g(x) + ..+ g(T" 'z) — na. Etor av F, = maxi<p<n fi
tote o {z : Fn(x) > 0} = B,. Apa and 1o nponyoluevo Yedpnuo cuvendyeton 6t fBa fdm > 0. An-
Ao fBa fdm > am(B,). Tw tny yevxr| nepintwon epopudlovye to mapandve otov T |4 %o nolpvouue

J5.0a9dm > am(Ba N A).

Oa anodelfouye Thpa T0 Yewpnua epyodixdtnac tou Birkhoff
Anédelr Jewpfpartog 4.6

Trodétouye apyind 6Tt m(X) < 00. OEWEMVYTIC TO TRAYHATIXG XAl PAVTUC TG UERPOS UTOPOUUE VL
vrodécouye 6T 1 f etvon mparypatidl. Opioupe f*(x) = limsup,, . + 31 01 f(Tiz) xou
felz) = liminf, o % L f(T). Ay ap(z) = %E?:Ol f(Tix) t61e (n+1)/n)ans1(z) — a,(Tx) =
f(x)/n — 0 xou dpa f*oT = f* froT = f.. Ou anodellouye 6Tt f* = f, oyeddv navtod xou OTL AVAXOUV
otov L.

Ta o, € R opilovye Eq g ={z € X : fu(x) < fraua < f*(z)}. Hupatnpolue 6t {z : fi(z) <
f(z)} = H{Eap a0 € QB < a}. Apa apxel va anodellovye 61 m(Ey5) = 0 VG < a. Ei-
vau pogové 61t T 1 Ey g = Eqp %o av oploouye By = {z € X [sup,>;(+) leol f(Tiz) > o'} <6t
EopN By = Eqy . And 10 nponyoluevo mépiopa Exouue 6Tt

/ fdm = / fdm > am(E, g).
Ea15 anﬁﬂBa

SUVETOC fE fdm > am(Eq g). Aviucdiotovrag t f,a, 0 ye —f, —fF, —a avtiotorya nalpvouue 6t (
agol (—f)" = —fx)
/ fdm < pm(E, ).
thﬁ

Apo am(Eq 5) < fm(Eq,p). Enetor 6t av 3 < a 161 m(Eq,g) = 0. Apo péver va detfoupe 6t f* € L.
OpiZouye gu(x) = |20 f(Ti(x))]. Téte [gadm < [|fldm %o dpo and to Myupa Fatou éreto
o [|f*ldm = [limsupg, = fhmmfgn < liminf [ g,dm < [|fldm. "Apo uéver va deffovue 6t

[ fdm = [ f*dm étov m(X) < 0. BEow D} ={z € X : £ < f*(a ) < &Y grov k€ Zn > 1. Tw

xade € > 0 éyovue D N Bxy_ = Dy Mpdrypat av © € Dy} td1e €Medn % < f*(z) éneton 6TL UTdpyEL N
wote L30T L o(Ti () > % — e Ané 7o népopa 4.1

fdm > (E - e) (D}) xau dpo fdm > %m(D}j)

Dy Dy
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‘Eneton 6Tt
k+1 1

fram < ——m(Dy) < —m(Dy) + | fdm
Dy n n Dy
xat adpollovtag we TEog X TolpPVOUUE ng frdm < (@) + [y fdm. Emedd autd woyler v 6o T
n > 1 ouvendyeton 6T ng frdm < fDZ‘ fdm. Topa av e@opubdGOLUE TNV TEONYOVUEVT AVIGOTNTA TNV
—f madpvoupe [ (—f)*dm < [ —fdm. Suvendc [y fudm > [y fdm. Ouwc f. = f* oyeddv mavtod
ondte [ f*dm = [ fdm xa m onédedn ebvan Tieng oty epintwon mov m(X) < co. Eotw tdpa o1
m(X) = oco. Edv 8etZoupe 61t m(Eqy ) < 0o 6tav f < a Vo éyouvue 10 {nroluevo emovahaudvovtag to
nponyoduevo emvyelpnua. Eotw apyxd étt a > 0. Ilaipvouvye C € B dote C C E, g xa m(C) < oo.

Opllovye h = f — axc € L' (m). 'Enetoan and to peyiotind gpyodnd Jedpnua 6t

/ (f —axc) 20
{z:Hn (2z)>0}

v %89 N > 1 (1 ouvdpnon Hy ebvor auth) tou avtiotoyel oty h). Eneldf C C E, 3 C Un_o{z :
Hy(z) > 0} éretn 61 [y |f| = am(C). Suvvende m(C) < L [ |fldm vy xé9e C € Bue C C Eup
xaw m(C) < 0o. Agol o X elvaw o- nenepaopévoc éneton 61t m(Eqy g) < co. Av o < 0 téte 8 < 0 xou

e@appolovye to TponyoLuevo ue —f, —F otn Yéon v f, o

IIépiopa 4.2 . Eotww (X, B,m) xdpos mbavdtntas ka1 T : X +— X petaoxynuatiopds avaidointos ws
mpos to pétpo. O T elvar epyodikds eav kar udvov edv VA, B € B woylea

n—1

Z m(T*ANDB) — 0.

i=0

1
n
Amobdeln

‘Eotw 6t o T elvon epyodixdg xan A, B € B. Oé¢touue f = xa. And 10 Oetdpnua epyodindtnrog €neton 4Tl

D D ' xA(TH(z)) — 0 oyedoy mavtol. Molamhaodloviac Ue X5 TokpVouyE

— Z xa(T'(x))xs — m(A)xp oyedbv navtol,

xa to Yedpnuo xuptapy nuévng olyxAlorg divel to oupnépaopa. Avtictpoga, €oTw 6T Loy VEL 1) TUPATAVE
Wiotntootyxhone. AvE € Bue T'E = E téte ¥étoviac A = B = Eéneton 6T = > 1 ' m(E) — m(E)?
xot dpo m(E) =0 A m(E) = 1.

4.7 Mi&n

Opiopde 4.4 Eorw T petaoynuatiopnds avaddointos wg mpos to puétpo o€ xdpo mbavdtnas (X, B, m).

(i) O T elvar aoOevdis - puktds av YA, B € B éxouvpe

n—1
. 1 —1 —
Jim Z |m(T~*AN B) —m(A)m(B)| = 0.
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(17) O T etvar wxupd - piktds av VA, B € B éxouue

lim m(T~"AN B) = m(A)m(B).

Ochenua 4.8 Eotw {an} gpayuévn akodovdia mpayuatikdy apifudy. Téte ta akdlovia eivar wodvvaua
(i) lim L3750 s = 0.
(i1) Trdpyea J C Z*T mukvétnrag undév dote lllgl] ap, = 0.

(ii) lim 3T faif? = 0.

Anédeln

T M C Z7" ouvpolMlouvye ye anr(n) tov mhnddprduo tou {0,...,n — 1} N M.

(i) = (ii) Bow Jy ={n € Z* :|ay| > 1}, k> 0. Téte Jy C Jo C ... xou x8e Jj éyer muxvéTntol

undév apol
-1
1% 11
o = RS (n).
i=0
‘Encton 61t undpyouv axépotol 0 = Iy < 1 < la... dote yio xdde n > I,

1 1

EaJkJrl (n) < E+1

O¢toupe J = Ure o[Jrr1 N (L, leg1]. Ac Betouye 6Tt 0 J éxet muxvétnta undév. Enedh J; C Jo C ... av

Iy <n <lpq1 €xoupe 6T
JN[0,n)=[JN[0,)]U[J N[k, n)] C[JNI0,Ik)]U[Jksr1 U0, n)],

xal dpal

1 1
ﬁaJ(n) < E[O‘Jk (lk) + ATy (n) <

1

[aJk (n) + [aJk+1 (TL)] < k+1

Sl
I =

onéte 10 tay(n) — 0. Suvemae to J €xer muxvéTnTa undév. Av n > I xoun ¢ J 161e n ¢ Jyq xon dpa
|| < k%_l Tuvenoe

lim |av,| = 0.

ngJ
(i1) = (1) Bow 6u |a,| < K Vn € N. 'Eotw € > 0. Tndpyer N tétoi0 dote av n > Ne,n ¢ J tote

|| < € %o tétowo wote yia n > N vo woylet ag(n)/n < e. Téte yia n > N, €youpe

n—1
1 1 K
n T i il < — K +1)e.
n;\al n[ Yoo al+ Y |a|}<naJ(n)+e<( +1)e

i€eJn{0,1,...,.n—1} i¢JN{0,1,...,n—1}

‘Opoa anoduxveleton 1) tooduvopia twv (ii) o (i44).

Ocewenua 4.9 Eotw T petaoynuatiopds avaAdointos wg mpog to uétpo o€ xyapo mbavétntag (X, B, m).
Ta axdovla eivar 1006Uvaua

(i) O T elvar aoOevdds -pkTd.
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(#3) Ia omowadrimote b0 ozoiyela A, B € B undpyer vrootrodo akepaiwr J(A, B) dote

li T7"ANB) =m(A)m(B).
lm (1A B) = m(A)m(B)

(#43) I'a omowadnimote Vo oroeia A, B € B éyoupe

n—1

1 .
lim = T7'AN B) — m(A)m(B)|? = 0.
ngr;onglm( ) = m(A)m(B)* =0

Amoédeln
‘Eneton and 1o nponyoluevo Oedpnua pe o, = m(T~"AN B) — m(A)m(B).

Ogiopdc 4.5 O xdpos mbavdtnzas (X, B, m) éxa apiunoun fdon av vrdpyer akolvdia { B} C B téroia
dote ya kde € > 0 ka1 kdOe B € B va vndpye k pe m(B A By) < e.

Oevpnpa 4.10 Eotw (X, B,m) ydpos mbavdtntas pe apidunoun fdon ka1 T : X — X petaoynua-
Touds avaAdoiwtos ws mpos to pétpo. Tére o T efvar aoOevdds -purtds av vrndpya J C ZT rukvdTnacg
UNoOér dote ya omotadnmote dvo orowela A, B € B va oy vel

}Liér} m(T~"AN B) =m(A)m(B).
Amédeln
‘Ectw {Bg} apuduiown Bdon tou (X, B, m). Oé¢touye

= |m(T™"B; N B;) — m(B;)m(B;)|
o = .Zl = .
i,j=

. ‘ . o . -1 . . . . .
Agob o T elvan acdevis -uuetde éxoupe 6t 2 37" "oy — 0 xau dpat améd o mpomyoluevo Oemperua undpyet

unooOvoho J tou ZT dote limygya, = 0. Apa énetan 61 lié{l] m(T~"B; N B;) = m(B;)m(B;). To
n

CULUTEPUCUN TPOXUTTEL UE €Vl ATAO ETLYE(PNUO TPOCEYYLONC.

Kietvoupe autd to xepdlato ye to axdrovdo Osdpnua o onolo mapatétovue ywplc anddelln.

Ocedenua 4.11 Eotw T petaoynuationds avaAloiwtog ws mpog to uétpo o€ xdapo mbavitnzas (X, B, m).
(1) Ta axbérovda elvar 10odUvaa

(1) O T eivar epyodixds.
(2) Tia xdfe f,g € L2(m) limy o (1) S0 (UF£.9) = (£,1)(9,1),
(3) Ta xdde f,g € L*(m) éxoupe lim,,_, (%) S NURE ) = (F, 1), f).

(#1) Ta axdlovla elvai 10odUvaja
(1) O T elvar ao9evdds pikTds.
(2) Tia kdfe f.9 € L*(m) limy—o (%) X050 |(URF.9) = (£, D(L,g)| = 0.
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(3) T xide | € L2(m) éxoupee i (£) 15 1URS, ) = (£1)(1, £)] = 0.
(4) Tia kdfe f € L(m) éoupse limy oo (1) 15 (UGS ) = (£ DL NI = 0.
(i) Ta axdhovda civar 1wodtvapa
(1) O T eivar 1yvpd juxtés
(2) Ta wdbe f.g € L*(m), Mmoo (UF . 9) = (£,1)(1,9)
(3) Ta wdbe f € L*(m), limy .o (URS, ) = (£, 1)(L, f).

(3) Ia xdOe f € L?(m) éxovpe lim, o (URf, f) = (f, 1)(1, f).
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KegdAouwo 5

GAUSSIAN METPA YE XQPOTYTX
HILBERT KAI EPAPMOI'EX
>XTH AYNAMIKH I'PAMMIKSQN
TEAEXTQN

‘Onwe elvar Yvwot6 1o Gaussian yétpo otov R™ diveton amo tnv
2
dpy = (2mt) ™"/ 2117/ 2 g

6mou dx eivon to pétpo Lebesgue otov R™. Ye autd to xepdioto Yo dolue 6Tt autd o pétpo Exel vonua

xon og évay yodpeo Hilbert ([18],[16]).
5.1 Hilbert-Schimdt xouw trace class teAectéc

‘Eotww H Swywplowos ywpoc Hilbert xaw A : H — H cuveyic ypouuuixds Teheatic.

Ocdenua 5.1 Eotw {e,},{d,} 6Vo onoicadnmote opokavovikés Bdoes tov H, téte

i |Ae,|? = i |Ad,, |?
n=1 n=1

Amédeln

Hapatneolye 6t |Ae, |2 = >°_ | < Aen,dm > 2. Tuvende éyouye

D lAen> =D I < Aen,dm > P =YY | <en, Ady > |?
=3 I <en Aty > P =D A%
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H nopandvew wotnta oy Ve yio xdde 800 opdoxavovixés Bdoeic tou H. Etol ¥étovtag dy, = ey, €ncton 6Tt

yio x&de opdoxavovin Bdon {d, } éxoupe 6

D Ady|? = |A%dy, .
Apa énetan 6Tt

D Aen|? = A% P =) [Ad|*.

Opwopoe 5.1 Evag ypappikés kar ovvexns tedeotnis ooy H kalefrar Hilbert-Schmidt teAeotnis av ya
kdrowa opdokavovikry Pdon {e,} tov H éxovpe Y oo | |Ae,|> < oo. H Hilbert-Schmidt vépua tov A opilerar

va efva
> 1/2
JAll: = (3 14eal?)
n=1

To endpevo Oedpnua elvon amhd xon mopokelnovye Ty amddeLErn tou.

Oewpnua 5.2 Ioylovr ta endueva
(@) A2 = || All2-
(B) llaAllz = |al|All2 érova € C
(v) 1A+ Blla < [|All2 + [|Bl2-
(6) I|A|| < ||All2 drov ||A| efvar n ourriing vépua tou A.
(&) I1ABIl> < ||| | Bll2 xat | ABll2 < || All2|| Bl

YuuBohilouye e Loy (H) v culhoyr 6Awv v Hilbert-Schmidt teAectdv ctov H.

Oewpnua 5.3 Eow A ovunayns tedeotnis ooy H. Téte o A umopel va ypagel otnr popeny A = UT

émov o T efvar Oetikd opropuévog ovunayng tereotn)s ka1 U 1wouetpia opiopéyn atn exéva tov T.

Amédeln

Oewpolye tov tehecth B = A*A. O B elvar cuymoryhic xat Yetixd optoyévog apol
< Br,x >=< A*Ax,x >=< Az, Ax > > 0.
Yuvenme agol o B elvor emmhéov autoouluyhc énetan 6L undipyer opBoxavovixh Bdon {e,} tétow dote

oo
Bx:Z/\n<x7en>en

n=1

omou A, > 0 xow A, — 0. OplCoupe Tov telec T

Tx = Z Vn(z,en)en.
n=1
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Mpogavie o T elvan cupmoyfic xow Yetnd opiopévoc. Oplloupe oxdun tov teheot U : R(T) — H ue
U(Tz) = Ax.

Hopatnpolpe 6t ||Az||? =< Bz,x >= ||Tz|* Apa av Tz = 0 té1e Az = 0 %o ouvendc o U elvon xahd
oplopévog. Emmiéov A = UT xou
U(T)]? = |Axl? = |Ta|*.

Apo o U elvon toopetplo xou 1 omddeldn etvar mAripng.

Optopde 5.2 Evag ovunayns tedeotiis A otov H Oa Aéyetar tace class vedeotis av Y - | Ay, < 00 6mov
An €lvai o1 1dotipies tov vV A*A.

YupLohifoupe pe L(1)(H) to olvolo twv tace class teheotdv otov H. Egodidlouye tov Ly (H) ye v
e&nic vopua

1A =" A
n=1

Ioyel to axdhoudo Yewpnuo Ty anodelln Tou oTolou TUPIAEITOUYE.
Ocwpnpa 5.4 IoyUovr o1 akérovles 1010TnTES

(@) lleAlly = [af|A],a € C

B IIA+ Bl <Al + 1B

() 1Al < [[Allx

(6) Av A, B € L(9)(H) téve AB € L1)(H) xa1

IAB|lx < [|All2]|Bl|2
() 1Allz < [l
(@ [1AB[[x < [[A[ll|Bll1; [AB]x < [[All.[|B]

() 1A% = Al

ITopropa 5.1 KdOe trace class teAeotnig umopel va ypagetl oav to ywduevo dVo Hilbert-Shemidt tedeotddv.
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5.2 Mcérpa Borel oe ywpoug Hilbert

‘Eotww H duywpelowoc yweoc Hilbert o éotw B 1 0 —dAyefpa twv Borel unocuvéiwy tou H. 'Eva yétpo

Borel otov H eivar éva pétpo otov (H, B).

Ogowdc 5.3 Eoww p pérpo Borel orov H. O weleotiis ovvdaxiuavons S, tov pu opilerar ano wnv

(S, ) = /H (&)@ 2due). zy € H

ITapathpnon O S, evdéyetar vo ury undpyet. Av undpyet elvon avtoouluyhc xou YeTixd oplopévoc.

Oplopdg 5.4 Evag tedeotiis otov H kaleftar S—tedeotiis av avikel otov L1y(H) eivar Oetikd opopévog

ka1 autoovluyns. Yupfodilovue pe S to oUvodo twr S—teleotdv.

Ochenpa 5.5 Ioxvea [, |z|*du(z) < oo av ka1 uévov av S, € S. Mdliota o fyrog tov S, efvar {oo e
il dp().

Amédeln
‘Eow 6 S, € S xa éoww {e,} pla opdoxavovini Bdon touv H. And to ddpnuo govotovne oOyxAong

gnetal OTL

n

/ lz|2du(z) = lim [ [(z,e1)? + ... + (x,e,)*]dpu(z) = lim Z(S#ej,ej) = {yvog S, < oo.
H H n— oo =

Avtiotpoga éotw 6t [ ||lz]|2du(z) < co. Amodevioupe xata apyfv OTL 0 TEAEGTAC GUVBLIOUAVOTC
undpyet. Ioapatnpolue ot

| /H (2, 2)(0, 2y du(z)| < |yl /H |2[2du(z),

ONAad 1 BLypouLxy) Lop®T x, 2)(y, z)du(z) ebvor ocuveyhe. Anéd to Yedpnua Lax-Millgram cuvendyeton
NAQOT) 7} OLYRUUULXT LOPPT | H xn PN

ot undpyer S, € L(H) étol bote

(S, ) = /H (2, 2) (7, 2y du(z).

Eivar mpogavég 6t o S, elvan autoouluyhc xan Yetixd optogévoc. Me éva emiyelpnua avdhoyo tou apytxod

gnetal OTL

tyvog SM:/H|JC|2d,u(x).
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Ogowde 5.5 Eoww p pérpo Borel arov H. O péoos tov u efvar éva aroryeio m,, € H tétoio dote

mpn) = [ Ga)du(e), w e

IMoapathenon Ev yéver tétoio otoiyelo dév umdpyer. Av duwc [ |z|du(z) < oo téte omb to Yedpnua
avamopdotaone tou Riesz undpyer xon udhota [my,| < [, |z]du(z).

Oa dolue Twpa T opiletar o yetaoynuatiopdc Fourier evée pétpou miavotntog oe évav yodpeo Hilbert.

Opiopde 5.6 Eotw p uétpo mavétntag oe évay ydpo Hilbert H .O petaoynuatiopuds Fourier tov p (1
xapaxtipwtiky ovvdptnon) eivar n ovvdptnon fi: H — H pe

i) = [ et

Ebvan €uxoho va amodeuyVel 6t 1 ouvdpnon i elvon JeTind opouévn, dnaady v xdlde n € N xou xdde

1,22, ...,%n € H,c1,ca,...,cp, € C €youpe 611

n
¢ji(x; — wx)er = 0.
Jk=1

IIgétaoy 5.1 Eoww p pézpo mbavétntag otov H. H ouvvdptnon ¢ = i eivar opoidpuoppa ouvexris.
Amobdeln
‘Ecotw € > 0. Enewdr to p ebvan xavovixd yétpo undpyel 7 > 0 wote u(B(0,7)) > 1 — 5. Téte

16(z) — d(y)] < /H €02 i3 2)

= ([ [ e o)
< [l = 2l + 5

<rlx—y|l+e/2

X0l TO CUUTEQPAOUA ERETAL.

Ynueiwon Amoduxveleton 6T av pg, po ebvon pétpa miavotntoc otov H pe Blec yopaxtnpio Tixée

OCLVOPTNOEIC TOTE i = [i2.
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5.3 Gaussian pé€tpa oe yweouvg Hilbert
‘Eotw (2, F,P) yopoc mdavétnrac. Mio tuyaio yetaBint) X : Q — R éyer xatavour; Gauss av undpyouv
m € R xa ¢ > 0 dote v xd9e Borel B C R va oy et

—(z —m)?

1
P(XeB :7/ exp(7>dx,
( ) V2mq Jp 2q
onou o1 TepinTtwon ¢ = 0 Yewpolue 61t X = m oyeddv oiyouvpa. Me évay eudl urtoloyioud BAénouue 6Tt
E(X)=m

ol

E(X —m)? =q.

Axoépa ypnowonowwvtoc to Yewpnuo Cauchy Beloxouue
E(e™™) = exp (imt + 1/2qt?).

Avtiotpoga 10 Yedpnuo yovadixdtnrag tou yetacynuatiopod Fourier Adel 6t pla tuyola petoBAnty e
YOEOXTNELO XY CUVEETNOY TNC Topandve Yopghc eivon Gaussian . To mapandve yevixévovial o yoOEO

Hilbert w¢ e

Opwowoe 5.7 Eoww H mpaypatikés yapos Hilbert. Mia tuyaia petapAnty X : Q — H éxea katavoun
Gauss av ya kd0e © € H n t.u (X, ) akodovlel tnv kavovikn katavoun. Avdloya éva Gaussian pétpo
otov H éwar éva uérpo mbavétntag p térow dote ya kdle © € H n tuyale petafintyi (x,.) va éyea

kavoviki) katavour). Mia téroia tuyaia petafAnty Oa Aéyetar kevzpixi) av éxer péon tiurn 0.

Ocewpnua 5.6 Mia tuyaia uetapAntni pe tipés otov H elvar kavovikn tdte kai udvov tote n yapaktnpi-
ouikn ovvdptnon s X elvar tng popeng

E(€i<X’x>) = exp <<m7$> + %(Q.’I},.’L’>)7vx eH

émovm € H ka1 Q efvar évag Jetikd opiojuévos ovpupetpixds teAeotns tov H. Xtny nepintwon avtr) éyoupe

6t n péon tun s X elvar m ka1 Q €ivai o TeA€o TS ovvOIaKUUavons.

Opiopde 5.8 Evag nemepacuévos apiiuds tuyaiov petafintdy Xq, . .., X, otov ydpo mbavdtnras (2, F,P)
éxer kown kavovikrj katavoun av ya kdOe ti,...,t, € R n tuyaia pewapned > i ;X; éxer kavovikr

Katavoun.
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5.4 Muiyoadixéc xavovixég tuyaleg LETABANTES

Opiowde 5.9 [16]. Mia pyadikry tuyaia petafantij ¢ éxer Gaussian katavourj av ot Re(C), Im({) éxour
kown] kavovikn katavoun. H ¢ 8a Aéyerar kevtpikn av E(C) = 0 ka1 ovuperpixr) av ¢ = A kata katavour)

yia kd0e A ue |\ = 1.
H xaravopy| poc tétotag petaBintric xadopiletar and T TEVIE TEAYHATIXES TUPUUETEOUC
E(RC), E(3(¢), Var(R¢), Var(3¢), Cov(R¢, ImC)
1 wodlvapa and Tic E(¢) my
E(¢ —E(())? = Var(R¢) — Var(S¢) 4 2iCov(R¢, ()

XL TNV TEAYUATCN

E|¢ — E(|? = Var(R¢) + Var(S¢).
To axdrouvdo Vedpnua etvar amAr] CUVETELX TWV OPLOUWDY XL TWV WBIOTATWY TOV XAVOVIXDY XATAVOUWY.
Oewpnua 5.7 Eoww ¢ uryadikny Gaussian tuyaia perafiner). Ta axddovla eivar i0odvvaua
(1) H ¢ eivar ouvppetpixry Gaussian uiyadikny tuyaia petaPAnTy.
(1) B¢ =E¢? = 0.
(m) EC = 0,E(RC)? = E(S¢)?, ket E(RCSC) = 0.

() ¢ = &+ in dmov € ka1 n elvar aveEdpTnTeS KEVTPIKES KAVOVIKES TPAYUATIKES TUYAlES HETAPANTES ue

Ty b daomopd.

Ogiopdc 5.10 Eotww (L.F,P) xdpos mbavétnras kar f : Q — C uperpioun. Oa Aéue du n f éye
MUIYaOIKT) CUULETPIKT) KATAVOUN aV TO TPAYUATIKG KAl YavTaoTike TS HEPOS Exouy KON Kavovikn KEVTPIKT

Katavoun.

Optopodeg 5.11 Eotw H daywpiopos pyadixés xapos Hilbert. ‘Eva Gaussian uétpo otov H elvar éva
pérpo mbavitntag p otov H téroio dote ya kdle x € H n ovvdptnon fy @y — (y, ) va éxel oUuppeTpikn)

Kavovikr) pyyadikn xatavoun.

‘Eva tétot0 pétpo elvon xevtpnd

/H (, y)duly) = /H Fo()duty) = /H yd(f(m))(y).

/ Hz||2 < 0.
H

Supgova ye 6oa €youye det éva Gaussian yétpo xodopiletar and tov TEAETTH cUVBLIOUAVETC.

Axoun
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5.5 Gaussian ywpot

Opiopde 5.12 Mia oikoyévea tuyaiwr petaAntdy {fo} Aéyetar Gaussian av n ypappixri 9nxn tov { fo }

arnotedettar ano Gaussian tuyales UeTapANTES.

'Ectw f1... fn Gaussian owoyévewa xou v = (71 ...7,)" € R™ t61e 1 Gaussian petaanth f = > 1, Vi [k
€xeL pomh
E(f?) = Y B f) = (Q1.7),

k=1
6mou o mivaxag @ ebvar Yetxd optopévoc xon ouuueteixds. Mdhiota Q = {E(f;E(fx)}j e Ebva amhé va
dewydel 6tL 0 @ elvon avTioTEEPIIOS av xon YoVoY av oL fi ... fp ebvon aveldptntec. Xty meplntwon avth n
xow?, xatovop| Twy fi ... fr, elvor anolltwe cuveyéc we mpog To Yétpo Lebesgue xon udhota n muxvéTnTa

Py, .5, TOU iy, 5, OlvETOL OO TNV

1 1 1
Pf1~~-fn = W(det Q)5 exp ( — i(Qill’,x)).

Ané v mponyoluevn wdtnta cuvendyetan OTL oV g1, g2 elvon Tuyaleg YeTHBANTEC oL avixouy TNy (B

Gaussian owoyévela t16te aUTEC efvan aveEdpTnTeES AV Xot HOVOV av £lval 0pdOXAVOVIXES.

Optopéde 5.13 Evag kheotds vndywpos G tov mpaypatikot xdpov L2(Q, X, P) Oa Aéyerar Gaussian ydpog

av amotedeitar ato Gaussian tuyales petafAnNTé.

Adppa 5.1 Eoto {f,} axoloviia Gaussian tuyaiwr petafAntdy kai éoww f = lim f, ovov L2(, %, P)

, ©te n f etvar Gaussian tuvyaia petafAne.

Amoédeln

Iepvivtac oe unoaxoroudia uropolpe va utodécouue 6Tl f = nh_)n;o frn oxedoV mavtol. And 1o Jedpnua
Lebesuge éneton 4t

Ee'f = lim Ee™fr = exp ( — g lim O'J%n),

n—oo n—oo

xa dpor amd Vewpnua 1 f eivow Gaussian tuyolo ueTaBAnTy .

'Eotw G Gaussian unéywpoc tou LE(Q, X, P) xor Yewpolye pévo Gaussian petafintéc oto G. Ei-
Vo AoLoV Aoyixd Vo amantAGouPE OTL 1 X elvon 1) EAAyto T o —dhyeBpa yior TNV oTold OAEC OL CUVOPTHCEL

oty G ebvor yetprioec. Ioyler to axdhoudo Yedpnua. Ta tny anddeln delte oo [20].

Ochpnua 5.8 L3(Q, %, P) = span{g*: g€ Gk € ZT}.

KXelvouye autd to xe@dhato Ue XAmoLteC TapatneNoelc Tou Yo YENCLIOTOLGOUE apyYdTERA. LT axdhouda
uno¥étoupe 61t o T eivon évac tedectric otov ywpeo Hilbert H o onolog eivon gpayuévoc xon avorlholwtog
wc mpo¢ éva Gaussian pétpo . ‘Eotw B n o-diyefpa twv Borel untocuvéolwy tou H. Q¢ yvwoTov €youpe
TNV ENAYOUEVY) lGoPETElN

Ur: L*(H,B,m) — L*(H,B,m)
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f—lz= foT(z)]

Auth dev eivon amapattno enl. Tia var yiver o Ur enl apxel va odd€oupe tny o-dhyefBpa otn deid mhevpd. H
B etvou 1 o-dhyeBpa mou mapdryeton amd Tic ouvaptioes (., z) : z — R(z, z), xon Yewpolue v o-dhyefpa
B’ mou napdyeton and e ouvapthoe R(., T*x),z € H. Téte n B nepiéyetar oty B xou oL cuvapThoELS
e popprc z +— p(M(z, T*x1),...,R(z,T*z,)), 6m0ov 70 p elvoan TOALWVUUO T petaBAnTey otov C7 xou
Ty ...z, ebvor m Savdopata otov H, oympatilouvy nuxvéd utoctvoro tou L2(H, B/, m).

Enedf n ouvdptnon (., z) etvar Gaussian éyouue 6t (., 2)F € L2(H,B,m) vy x&de k > 1. Enopévec
€YoLUE OTL 1) amEOVIO

Ur : L*(H,B,m) — L*(H,B',m)
f—foT

ebvon toopetplo xou enl. Aev Yo elodyoupe xdmoov VEo GLUBOMOUS Yo aUTOY TOV TEAEGTH.

5.6 O pbélog toL povadiolov CNUELXOV PACUATOC.

Opwopde 5.14 Eoww T gpayuévos ypaupikés tedeotnig oe xdpo Hilbert, kar éotw o pérpo mbavdtnrag
otov T. Oa Aéue éti o T éyer o—mapdywv oUvolo 1dwdiavvopdtwy o€ oxéon pe povadiarés 1010TIuéS av yia
kdOe Borel vnootvolo A tov T e o(A) =1 o116idywpor Ker(T — XI) yia X € A mapdyovr tukvé vrndywpo
wov H. Oray vndpyer éva téroo pérpo mbavétntags o to omoio eivar ouvexés (6nkadn o(A) = 0) tdte a

Aéue dt1 o T éyer tédero mapdyoy oUvolo 1diodiavvopdtwy oe oxéon pe povadiaieg 1010TIUES.

O otdyog yag ota endyeva eivon va detouye t0 axdrovdo Yewpnua

Oeodpnua 5.9 Av o T éya tédcio napdyov odvolo oe axéon pe povadiaies 10wnpés téve o T elvar ouyrd
unepkukAikdG. Akdun o T efvar aoOevds tomodoyikd peixtds, onkadn yw kdde U,V avorytd un kevd

urooutvola tov H urndpyer akolovdia akepaiwv ny, wukvdtntas 1 dove T (U) NV #  ya kdOe k.

Tty amddetn tou mopandve Oewpnuatog Yo ypelaotolUe 6oa €Youue avantiEel uéypt TOPA. ZeXVaUE

pe éval amh6 Vempnua mou uag delyver yiotl pog ebvon yprown n gpyodudr ewpia.

Ockenua 5.10 Eotw T gpayuévos teheatnis otov H. Trodérouue dt1 undpyer éva pétpom oov (H, B, m)
pe popéa to H évon ddote o T : (H,B,m) — (H, B, m) va elvar petaoynuatiopnds avaAdoimtos ws mpos to
pétpo kar epyodixds. Tote o T elvar ouyvd vrepkuklikds teleotris ka1 pdAiota to otvodo FHC(T) éxe

m-uétpo 1.

Amédeln
‘Eotw (Up> . aprduiown Bdomn un xevodv avory ey uTocLYOAWY Tou X. A1t To Oedpnua epyodixdTnTag
p>

tou Birkhoff éneton 61 yio m-oyeddv wdde x €youpe

1

yHESN TFz € Uy} — m(U,).
Enewdr, m(Up) > 0 éneton 10 cuumépooud.
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5.7 Ilopodelypoto tTeAecT®Y PE TEAEWO COVOAO LBLOBLAVUOUATWY
WG TEOG TIG LOVAOLUEG LOLOTIUEG

IMapdderypa 1 Eotw B o tehectic getatémone npoc to miow otov 2. Téte yio x8de w pe |w| > 1 o
TEAEOTAC wB €xel TéNeLo Topdyov GUVOAO LBLOBLUVUCHATWY WE Tpog Tig wovadioles witwés. Ipdyuatt ebxoha
Brémouye 6Tl 0 A elvan WloTwh Tou wB av xaL uévov av |A| < |w| xou pdAioTa o AUTAY TV TEpinTTWwo 0
Widywpoc Ker(wB — AI) elvan povodidototog xot napdyetar and o
> \\n
Ty = — ) en.
=3 (G
"Ectw ¢ to xavovixorotnuévo uétpo Lebesgue otov povadiaio xxho T : do = 5=df, xou éotw A unootvoho
tou T pétpou 1. Ou anodeilovye dtL N yoouuxh Hixn v Wdywewy {Ker(wB — Al)}rea elvon muxvi).
‘Ecto ypopuuixd cuvaptnoaxd mou ovanaplo T8Ton ono 1o & xot TETolo Hote (T, zy) = 0 v xdde A € A.
Téte 1 avahutiny cuvdptnon @ nov opileton oto D(0, |w|) pe
o0 A
d(N) = z,e (—)
0 =3 el (5
undevileton oto A mou €yer onuelo cuoohpevons (diot elvon urepapriuriowo vroctvoro tou T). And v
apy” avohutixic cuvéylong éneton 6Tt & = 0 xon o amotéheoua efvar e@appoyT| Tou VYewpruatoc Hahn-
Banach.
Oa dolpe xou €va BEUTEPO TERADELY U TEAEC TH| UE TEAELO GOVOAO LBLOBLAVUCUATWY WS TEOC TIC Hovadialeg
LOLOTLUES.
Iapaderypa 2 ‘Eotw 2 avoyté o cuvextixd unocivoho tou C xan H évag un tetpipévog Yweog
Hilbert avahutixdv cuvapthoenmy oTo ) OoTe ol teheotéc f — f(z) va elvon gpaypévor yia xdde z € .
‘Eotw ¢ avolutxrd oto Q wote yia xde f € H vo éyovpe ¢f € H. Autdc o nohhamhaciactic opllel évay

nolMamhactac Tixd tehec T My péow Trg
My(f) = f¢

v f € H. O Shapiro elye anodeilel 6L av 1 ¢ elvon un otadepnh dote to ¢(Q2) va téuver tov povadiado dioxo
T0tE 0 M elvan umepxuxhxoc. Ioyber 6t xdie t€Tol0g TOMATAACIIGTIXGC TEAECTAC EXEL TEAELD GUVOAO
WlodLavuopdtwy ot oyéon ue Tic wovadaieg wiotiwéc. oty anddetln Yewpolye Eua un xevod avolytéd 16Eo
~y 1o mepéyetan 610 () N'T, brou pe G(Q) cuuBoiloude T0 GUVORO TwV Uty adixdy GuLLYGY Tou G(Q).

'Ectw 0 To XoVOVIXOTONUEVO UETEO UHAXOUC TEQLOPLOUEVO G TNV 7Y

1
do = ——y~db.
1)

T xdde z € 2 €otw k, 0 enayduevoc Tuprvac Tou opiletan aro v f(z) = (f, k.) vy xdde f € H. Téte
Mik, = ¢(2)ks. Apa x&e otouyelo g v elvon wiotr) Tou M. Eotw 6t o A elvar unoolvoro Tou

T yétpou 1 xau f ouvdpton otov H ye (f, k,) = 0 émote 10 ¢(z) téuver to A. Téte f(z) = 0 yio xdde
z € ¢ 1(A) (6mou A elvor o ouluyéc Tou A). Eneidf to ¢ 1(A) ebvor unepapriufioiuo utocivoho tou

gnetar 6TL €xeL onuelo cucowpevong oTo £ o dpa 7 f elvar TawTtotd 0 oto €.
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5.8 Koataoxevr Gaussian pétpwy oe yweo Hilbert

Ilpétaon 5.2 Foww T gpayuévos tedeotiis otov H. Ta axélovla efvar w0o60vaua

(1) Yrdpxer un expuhiopévo Gaussian pétpo (6nkadn o popéag Tou efvar dlog o xcpos) To omolo eivai

avaAdoiwto ano tov T.
(2) Ymdpxer ppayuévog avtoovluyns kai Jetikds tekeatiis S mov eivai traceclass kai eni dote

TST* = S.

(3) Ymdpxer xdpos Hilbert G, ovunayris tedeotis K : G — H o onolos efvar Hilbert-Schmidt e mukvn
axova , VV* =1d dote

(F) TK = KV

Amédeln
(1) = (2)Ané v unddeon to T(m) (dnradh T(m)(A) = m(T~1A)) etvor Gaussian pétpo otov H. Eotw

S o teheoThic ouvdloxluavong. Téte

San) = [ @A dTm)) = [ (70T () = (75T0.y)

Ereton 61 S = T'ST* xou 10 ouunépaoua tékhpat eV Topavéc.

(2) = (1) Oewpolye to Gaussian pétpo m otov H ye tehecth ouvdaxdyavons S( cUYXEXpYEva auTo
HE yopaxTnelo T ouvdptnon ¢(z) = e_Ti<SI*z>). ‘Enetor énwe mponyouuéveg 6t o S ebvar o teAeo g
ouvdlaxdpavong touv T'(m).

(3) = (2) O¢tovpge S = KK*. O S ebvar ppaypévoc autoouluyhc Yetxde terecthic. Eneldn o K éye
TuxvH exdva gtvon entl xon apod o K* elvon Hilbert-Schmidt €youue 6tu 0 S elvan trace class.

(2) = (3) Oswpolpe TNV TohxH avarapdotacn tou (TVS)*. Anhadh évav autoouluyh teheoth P xou
wia wopetpla W étor Gote (TVS)* = WP. ©étoupe V = W*. Agol o P eivor 1 povaduch detind pila
wou (TVS)(TVS)* = S, P = VS xu /ST* = V*\/S. Apa TV/'S = /SV. Oétoviac KV/S éyouue 6 o
K wavoroel v e&lowon F. Etvon dueco 6t o K elvon enl xou Hilbert — Schmidt xon enedn o K elvon

o TooLLUYNC CUVETAYETOL OTL ETLTAEOV EYEL TTUXVT| ELXOVOL.

Appa 5.2 Eoww T gpayuévos tedeotnig orov H. Yrdpyer axolovlia Borel petpiotpwy kar gpayuévoy
E;: T Bp,i>1 étor ddote ya kdOe X € T n ypappxr) Onfkn tng axolovdiag diavvoudrwy (EZ()\))

va etvar tukvny oto Ker(T — AI). Me By ouvuPolilovue tnv kAewotn povadaia pndla tov H.

Amédeln

‘Eotww (z;) muxvh axohoudia dtavuoudtov otn govadido ogalpa. T A € T cuuBoiilovpe pe Py v
opBoyovia mpoBor enl tou Ker(T — AI). Opllovpe E; : T — H ye E;(A) = Pi(x;). H E; eivar Borel
anexdvion tou T( auto tpoxdnTeL amo 10 6Tt N A — || Pyz|| ebvon dves niouveyic v xdde x € H). Hxdewot)
Yoo Mixn tov dvuoudtwy E;(A) ebvar axpi3de o bidywpoc Ker(T — M) dwéw av x € Ker(T — M)

elvon oploydvio og xdde Py(x;) t61e 10 2 elvon opoydvio otny exéva Tou Py.
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IIgétaon 5.3 Eoww du o T éyer o-tédelo mapdyov ovvolo 1dwdavvoudtwy o€ oxéon pe povadiates 1610-

tpés. Tote o T wkavoroiel tny e€lowon (F). Eibikérepa o T éyer un expuliopévo avalloiwto Gaussian
Uétpo.

Amoédeln
Oewpolpe TV axohoudia Wiodiavuoudtwy (E;);>1 6mws oto mponyolpevo Mupa. Eotw V' 1 anedvion

otov @ LA(T,0) = {(fi)iz1 : 2seq || fill* < 00} mou opileton and v
i>1

V(D) s =PAs

i>1 i>1
Anadh o V dpa cov tolamhaotaouée pe A ot x&de ouwotdoa L2 (T, o). Evxoha Brénovue 6Tt o V elvon
unitary telectiic. ‘Eotw tohpa K : Q>91 L*(T,0) — H o tekeotfc mou oplleton amd tny
k(D) Z = / HOVEN o).

i>1
Me wa eappoyy| e avicdtntag Holder éyouue 6t o K eivon xold opiouévoc. Axodun o K eivon Hilbert —
Schmidt weheothe. Kdde K; : L*(T,0) — H mou onewxovilel o fi 670 [1 fi(A)Ei(AN)do(\) ebvon évoc
TEAEC TG UE TETPAYWVIXA ONOXANEWOLUO Tupiva. Qo amodelouye 6T 0 K €yel muxv exédva. ‘Eotw Aowndy
x € H této0 wote <£B,K(§91 fi)) = 0 v xdde axohovdia (f;)i>1) € @ L*(T, o). Hoipvovroc 6ha Ta

> i>1
otouyeto TNe axoroudiac va efvor 0 extde and éva cupmepaivoupe dTL vl x&e i > 1 xon xdde f € L*(T, o)

(x, / FVE(Ndo () = 0.

‘Enetor 6w (z, E;(A)) = 0 0 oxeddv mavtod to onold onuaiver 61t 10 = eivor xddeto oto Ker(T — A)

€)Y OoupE

EXTOC amd €vol GUVOAO 0 UETEOU UNndév. Amé tnyv unédeon 6t o T éyel o napdyov clvolo LBLoBLVUCUETEY
dlver © = 0. Apa 0 K éyel muxv eméva. Oa anodelloupe 6Tt avonoeitan 1 e&lowon (F) v auth
v emhoyh v K, V. Xpenowonowdvtac to yeyovée 6t 1o E;(A) € Ker(T — M) nafpvoupe v xdde
(fi)iz1 € @ L*(T,0),

TK(Z@J@ 2Z/f1 YT E;(\)do (A :2_321/ AE; (V) do(N)
- ; - / V(@5 WEWDN) = KV(E 7).

i>1 i>1

IIgétaon 5.4 Eoww T gpayuévos tedeatng otor H térowg dote ta 10w0daviouata mov avtiotoryoly o€
povadiaies 1010t1éS va napdyovy tukvé vndywpo tov H. Tdte o T éxer un ekpuliopuévo avalloiwto Gaussian
Hétpo.

Ambdeln

T xdde @ > 1 emhéyouye axolouvdo (,\ﬁf))n wovadiaiwy Wiotey wote 3p [Ei(\L),i > 1,n > 0] = H.

Optlouye

o= Fw)
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onou C otadepd dote 10 o va ebvan uétpo mdavotnrag. Tote o T €xel o-napdyov cOVOLO LBLOBLVUCUS TV

oc oyéon e povodlaleg LOLOTIES Xa TO CUUTERAGUN TEOXVTTEL OO TO TEOoTYoUUEVO Oedprua.

IMagatienon 'Eotw 6t o T éyel avollolwto yétpo p dote T0

/ 2lPdu(2)
H

va elfva TEMEPAOUEVO xat 0 Qopéac Tou 1 va efvor Ghoc o ywpoc. Téte o T €yel un exguiouévo availolwto

Gaussian pétpo. Hpdyuott opllovye tov tehect) S otov H péow tng

(Sz,y) = /H (e, 2) (g, Byda(z) 2y € H.

Enedr) 1o p éxel Sebtepn ponh 0 S ebvor xahd optopévog, avtoouluyhc Vetinog xou trace-class. Eotw m

70 xavovixd pétpo mou opileton ano tov S. Téte

(TST"z,y) = /H (2, 2) (0, V(T (m))(2) = (Sz,5)

xot to m ebvor T avodholwto. ‘Av Sz =0 t61e (x, 2) = 0 m oyedov navtod. Apa = 0 xou CUVETHS TO M

elvon urn expuliouévo.

IMeddetypa Eotw B : 2 +— (2 0 TEAeOTAG YETATOTONG PE BEEOC (Wh )n>1 OTIOU (Wp)n>1 EVOL QparyUéVN
axohouda Vetixdv aprduwy. YTrodétouye ot

lim inf (w; ... wp)(1/n)Y™ > 1,

n—oo

xou €0t 6t wy = 1. TuuPolilouue pe (€,)n>0 TNV cuvAdn opdoxavovixd Bdon tou 2. Te auth v
nepintwon to povodiabo onuewaxd pdopo tov B elvon amhd. Tuyxexpuéva o Widywpos Ker(T'—AI) nopdyeto

/ .
and 1o ddvuoua

v [N = 1. T f € L*(T,df) opllovue

ind

K(f>=+ZOO (/Qﬂf(e”)b;li)en
2\, L on

xou yio xéde x € (2
+o00

<$,€n> —inf
Ky = — e,
nz:;) (W(] .. .wn)2
Apa
+oo

* (z,en)
Sr=KK xZZmena
n=1 n

xau o S elvor daydviog TEREaThC w¢ TEog TNV Bdon (en)n>o0. patneolue 6t 1 oelpd

1
Z Wn)?

n>0 0
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ouyxAiver xou 6Tt o S ebvan trace cllas teAecthc. Autd omnuaiver 6t To Gaussian U€Tpo TOU ENAYETOL OO
Tov S propet va dodel Loodivoya cay Tov TEpLoplold 6Tov €2 Tou PETEOL YVOUEVOU b = Qy>0hln, oTOv C"

OToL iy, elvor To Gaussian pétpo otov R™ pe mivaxa cuvdlaxduavong

1 1
(wo...wn )2 (wWo..wn )2 ..0
1
0 oom? "

0

(wo...wn)?

O
O o1t6y0¢ poc etvan va del€oupe To endpevo Oewpnuo Tou diver av) cuVITXT YLt €vay TEAEGTH Vo EXEL

avodAolwTto un expulicyévo uétpo Gauussian we mpog to onofo elvar aolevdg wxtdc.

Ocwpenua 5.11 Eoww b1 o T éyer téhewo mapdyor ovvolo 1d1061avvopdtwy o€ axéon pe povadiales 1610t
ués. Tote vndpyer pun expuliouévo Gaussian uétpo m otov H to omoid €fvar avaldoiwto and tov T éron

&ote o T : H — H va eival ao0evd§ pktdg.

Afppe 5.3 Eoww x,y € H dnov o H dnws oto Ocdpnua 6.3 kar f, = (., x), fy = (., x). Tdre

Jim fZ|UTfmfy>| =

Amédeln
‘Eotw o pétpo otov H émwe otov opwoud 6.1 xou K,V énwe oty Ipdtaon 6.2. Oétoupe S = K*K xou
€YOLUE

Ukt ) = [ (@200 dm(e) = (T*Sy.2).
Opwe S = KK* ye K*T* = V*K* xou dpo. (Ukf., f,) = (VEK*y, K*z(. O V 8pd 670 eudb ddpotoua
Hilbert @, -, L*(T, o) oav moMamhaowaoude e A oe xdife ouviotdoa. Tedpoviac 10 K*z oav (fi)iz1 pe

SIfill? < 00 xow to K*(y) ooy (gi)i>1 pe Y. ||gil|* < +oo éneton 6t

(Ukfo. f,) = / Neg (N do(N),

mou ebvar 1o ddpoloua Trng axohouttag Twv un cxpvnnxd)v cuvteleo Tty Fourier tou

‘Ouwc to dp elvon ouveyée xadme To dA elvar cUVEYES XL TO CUUTEPCUA TWEA ElVaL GUETO.

Oewpolye Touc axéhoudouc unbyweouc wwv L2(H, B,m) xa L*(H, B',m) avtiotoyo
e |
G = sp* (HB m)[<.,T*:c> S H}
To axdérouvdo Aruua elvon cuvéneta tou 5.3.

72



Appa 5.4 Ta f,g € G éovue

lim
n—oo

UTf7 =0.

MZ

k=0
'Ectw G" 0 Y®poc 1wV OPOYEVGY ToAVIPGY Paduol n téve and to G ue G0 = C. O petacymuotiopdc

Wick opiletan we e&7c.
Opwopoeg 5.15 Ay n f eivar oralepn tote o petaoynuatiopnds Wick optletar ws: f = f. Av f € G"n >1
tote: f = f—Ppf omov ue P, ovuBorilovue tny oploydivia tpoPoli) otor spt* (H,B;m) [Gk 0 <k <k-1f.

‘Ereton 611

L*(H, B,m) @g’“ xou L*(H,B ,m) = @g:,

k>0 k>0

6mou ta Topandve eivor eudéa opdoxavovixd adpolopata. Oewpolue twpa to Hilbert tavuctxd ywbuevo

QR G xan 0piloupe T0 EcWTEPINS YWVOUEVO (., .)g UE
n

(1 ® e @ Gy bt ® oo @ ) = (g1, B ) (s o).
O ywpoc G ebvor 1 ewxxdva g TEoBoAHC

Sym:®g»—>gg,

f1®...®fn»—>% > fn®®fr,

’ TEX,
IoyOel 6Tu

(Sym(g1 ® ... ® gn), Sym(h1 @ ... @ hy) Z (g1 h1) - (gr,s n)-
€x,

T f, 9 € G2 opllouye 10 €0wTEPS YIVOPEVO (, )6 WS
<f7 g>© = n'<fa g>®

Ogiopdc 5.16 O xdpos Fock F(G) mdve amo to G opilevar va elvar vo €€nig dOpoiopa Hilbert

G) =gz,

n>0

omou to G Dewpettar epodiaciiévo jie to mapandvew ecwTepiks yviuevo.
Mapatnpolue 6t o L2(H, B,m) pnopet vo tawtioel pe tov F(G) uéow e aneméviong
1G" — G

1S Sym(fi ® ... fr),

7

7 onolo enexTelVETL PE LOVADLXG TEOTO oF oopeTpia Tou 1 G 1 enl Tou G, Emeldn

L*(H,B,m) = @ :Ggh
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€YOLUE OTL
L*(H,B,m) = F(9)

XOlL AXOUT

L*(H,B,m) = F(G).
Opiopéde 5.17 Eoww A contraction areucévion wov G oto G . Opilovue v Fock 6tvaun tov A F(A) ano
10 F(G) — F(G) :to n tavvonid ywiuevo &®,,50 A Tov A pd 010 Q,, G ka1 to anecoviler 0o @), g
péow tng
Opilovtas F(A) tov mepropioud oto G& o F(A) emexteivetar oe contraction oto F(G) pe eixéva oto F(G).

Avti ty anakdérion wny ovopdlovue Fock dUvaun tov A.

Epyépoaote topa 610 apyxd poc tedBinua. Treviuuilovpe ot o T (mou efvar yetaoynuatiopds avorhol-
WTOC WS TPOC To PéTpo) endyel woyetpla Ur : L2(H, B,m) — L*(H, B ,m) 7 onola emmhéov eivas el xou

Ur(G) = G . Toyler 10 axéhoudo amotéheopa mou avagépoupe Ywplc anddedn (Sette [3]).

Adppa 5.5 . O tedeotiis Up : L2(H, B,m) — L2(H, B',m) unopel va tavtozel e tny Fock dtvaun tov

TEPL0p10140V TOU 0T0 G UéTw TS 100UETPIAg
S freefni—= Sym(fi @ .. fr)
aro to : G" : eni Tov G

Anéden Oewphparog 5.11
Motpvoupe fi, ...y fry g1, -5 gs € G xou amodexxvOoUE OTL 0 UECOC

1 3=

~ 2 NULG fiefr grgs )]
k=0

i

TdeL oo Undév. Amo to mponyoluevo Aruua apxel va det€oupe o uécoc

N—

STUG UE(frf) ot g1egs )]

k=0

=

2=

TdeL oTo Undév. Av r # s elvon looc pe undév. T r = s €éyouue 6T ebvon {cog ye

N-1
1
~ 2 [(SymUrfr @ ... @ Up fr, Symion @ .. @ g,))o
k=0
1 N-1
-N | <U7k“f7'(1)7gl>"'<U§’fT(r)vg?”>|
k=0 Tt€X,
1 N-1
S (N |<U'_§€f7'<1))gl>'<U§1f7'(r)7g’f‘>|>
TEX, k=0
1 N—-1
<C (N |<U7k~f'r(1)7gl>‘> — 0 ono 10 Afupa 5.4.
TEX, k=0
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Enedy L? (H,B,m) = ®k>0 GF émetar 61t o T ebvor aodevdre MWXTOC ¢ TPOG TO M.

Av 570 mponyoluevo Oedpnua amotTHOOVUE ETLTAEOY GUVITAXES YLl TO HETPO 0 TOTE £YOUUE TO aXGAOLYO.

Oewpnua 5.12 FEoww ott o T éxer o napdywy ovrolo 101001avvoudtwy w§ Tpog Tis povadlales 1010t éS Kkat
emmAéorv to o elvar Rajchman pétpo (6nkadn 6(n) — 0 kaddg |n| — o0). Tdére o T embéyerar Gaussian

un expuliouévo, avaldoimto pétpo m dote o T : (H, B,m) — (H, B, m) va elvar woxupd HIKTAS.

Telewdvoupe pe Ty anddeln tou Bewphuotoc 5.9. To npdto yépoc mpoxintel and 10 Oewpnua 5.11. O
BEUTEPOC LoYUPIOUOC EMETOL amd TOUC YopoxTnelopols tne aoVevic WEnNC mou dhoaue 6To XEPIAMO TNC

Epyoduhc Yewplag.
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